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Ο  Αύγουστος φέτος στην Ίμβρο 
ήταν πιο φωτεινός από ποτέ. Πά-

ντα όταν έρχεται στο νησί ο Παναγιώ-
τατος η Ίμβρος βάζει τα καλά της για 
να τον υποδεχτεί. Φέτος όμως έρα-
ψε καινούρια ρούχα μιας και είχε να 
γιορτάσει δύο μεγάλες επετείους του 
Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθο-
λομαίου, του ΙΜΒΡΙΟΥ. Τα 60 χρόνια 
θυσιαστικής Εκκλησιαστικής διακονίας 
(13 Αυγούστου 1961) και τα 30 χρόνια 
ευκλεούς Πατριαρχίας (22 Οκτωβρίου 
1991). Πληθώρα εκδηλώσεων προς τι-
μήν του πιο λαμπρού τέκνου της Ίμ-
βρου, του Δημητρίου Αρχοντώνη από 
τους Αγίους Θεοδώρους. Κι ήταν όλοι 
εκεί! Επίσημοι και Ιερωμένοι, φίλοι 
της Ίμβρου, οι συμπατριώτες του νη-
σιού, οι Ίμβριοι από όλα τα μέρη του 
κόσμου που παρ’ όλη την πανδημία 
αρκετοί τα κατάφεραν και πήγαν στο 
νησί, και φυσικά οι εκπρόσωποι των 
Ιμβριακών και Τενεδιακών Σωματεί-
ων. Και πάνω απ’ όλους ο Μητροπο-
λίτης Ίμβρου και Τενέδου, άοκνος ερ-
γάτης που δεν κοιμήθηκε για μεγάλο 
διάστημα προκειμένου να έρθουν εις 
πέρας όλες οι δράσεις προς τιμήν του 
Παναγιωτάτου. Αξίζει όμως να κά-
νουμε όλοι μας ό,τι μπορούμε για να 
ευχαριστήσουμε τον Πατριάρχη μας, 
γιατί Εκείνος πρώτος δίνει τη ζωή Του 
για την Ίμβρο κι όπου βρεθεί κι όπου 
σταθεί μιλάει για την Ίμβρο και τα 
δίκαια των Ιμβρίων. Σας ευχαριστού-
με Παναγιώτατε! Η Ιμβριακή Ένωση 
Μακεδονίας - Θράκης θα βρίσκεται 
και στην Πόλη την 22α Οκτωβρίου, 
ημέρα που εξελέγη ο Ίμβριος Βαρθολομαίος στον Πα-
τριαρχικό Θρόνο της Ορθοδοξίας. 

Η Ιμβριακή Ένωση Μακεδονίας - Θράκης αποφά-
σισε να ανακαινίσει ένα εξωκλήσι ως ελάχιστο φόρο 
τιμής Σ’ αυτόν Τον μεγάλο Ίμβριο, τον Οικουμενικό 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο. Με τη συνεπικουρία του 
Δεσπότη μας και τη συμβολή πολλών Ιμβρίων της δια-
σποράς αλλά και Φίλων της Ίμβρου, τα καταφέραμε. Κι 
έτσι στις 9 Αυγούστου 2021 ο Παναγιώτατος τέλεσε τα 
θυρανοίξια του Αγίου Τρύφωνα στο Μαλάκι του Σχοι-
νουδίου, τον προστάτη των γεωργών και των κτηνο-
τρόφων. Τα Έτη Σας πολλά Παναγιώτατε. Οι απαντα-

χού Ίμβριοι εκφράζουμε με τον 
πιο αληθινό τρόπο την Αγάπη μας 
προς το σεπτό Πρόσωπό Σας. Αι-
ωνία η μνήμη των γονέων σας.

Στις επόμενες σελίδες θα δια-
βάσετε περισσότερο αναλυτικά τα 
όσα διαδραματίστηκαν στην Ίμ-
βρο τον Αύγουστο.

Μόλις πριν λίγες ημέρες μάθα-
με τα αποτελέσματα των εισαγω-
γικών εξετάσεων των αποφοίτων 
του Λυκείου της Ίμβρου. Πλήρης 
επιτυχία για τους μαθητές μας για 
μια ακόμη χρονιά. Αγαπητοί μα-
θητές κρύψτε μέσα στην καρδιά 
σας σαν πολύτιμο φυλαχτό, την 
Ίμβρο. Διαπρέψτε και δημιουργή-

στε στη ζωή σας και μην ξεχνάτε τη 
μονάκριβη Πατρίδα μας. Όλοι εμείς 
είμαστε η Ίμβρος, πρώτα οι άνθρω-
ποι της, οι Νημπριώτες και μετά τα 
βουνά και τα λαγκάδια. Χρέος μας 
είναι να βρισκόμαστε σ’ αυτό το μι-
κρό κομμάτι γης, να γνωριζόμαστε, 
να ζούμε, έστω και για λίγο, σύμ-
φωνα με τα πατροπαράδοτα έθιμά 
μας, να προβάλλουμε τον μακραίω-
νο πολιτισμό και να δρούμε για την 
Πατρίδα μας.

Και μιας κι έγινε αναφορά στον 
Πολιτισμό μας θα ήθελα να επιση-
μάνω ότι τα πανηγύρια έχουν λίγο 
ξεστρατίσει από την παράδοσή μας. 
Προτείνω προς όλους τους φορείς, 
Σωματεία, επιτροπές, κοινότητες με 
επικεφαλής τον Μητροπολίτη μας 
να καθίσουμε και να συζητήσουμε 
τι ζητάμε από τα πανηγύρια μας. 

Νομίζω ότι είναι επιβεβλημένο να προβάλλεται καθ’ 
οιονδήποτε τρόπο η παράδοση και ο πολιτισμός της 
Ίμβρου. Κι αφού συμφωνήσουμε, να γίνουμε εθελοντές 
για να φέρουμε εις πέρας αυτές τις εκδηλώσεις. Πολλοί 
μόνο μιλάμε. ΟΧΙ. Μόνο λόγια χωρίς έργα δεν αρκούν. 
Θα σηκώσουμε τα μανίκια και θα βοηθήσουμε όλοι και 
πρώτα απ’ όλα οι «προύχοντες». Τότε όλοι θα βοηθή-
σουν. Είμαι βέβαιος ότι θα τα κάνουμε όπως πρέπει.

Παύλος Σταματίδης
Άρχων Οστιάριος της Μ.τ.Χ.Ε.

Πρόεδρος Ιμβριακής Ένωσης Μακεδονίας - Θράκης

Η  Ί μ β ρ ο ς
φόρεσε τα γιορτινά της

Φανάρι 2002

Μητρόπολη Ίμβρου 2021
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Το απόγευμα του Σαββάτου 11 Σεπτεμβρίου 2021, ο Σεβασμιάτατος Μητροπολίτης Ίμβρου και Τενέ-
δου κ. Κύριλλος τέλεσε αγιασμό για την έναρξη του σχολικού έτους 2021-2022. Η τελετή πραγματοποιήθηκε 
στο προαύλιο του I. Ναού του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στα ΑγρΙδια της Ίμβρου με την παρουσία των 
μαθητών των Ελληνικών Σχολείων του νησιού και των γονέων τους, των εκπαιδευτικών και του προσωπικού, 
καθώς και των μελών του νεοεκλεγέντος Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου μας που αποτελεί το διαχει-
ριστικό φορέα των σχολείων, με επικεφαλής το νέο Πρόεδρο κ. Στέλιο Μπερμπέρη.

Ταξίδεψαν στην Ίμβρο για να παρευρεθούν στην εκδήλωση ο Πρέσβης της Ελλάδας στην Άγκυρα κ. Μι-
χαήλ - Χρήστος Διάμεσης, η Γενική Πρόξενος της Ελλάδας στην Κωνσταντινούπολη κ. Γεωργία Σουλτανο-
πούλου καθώς και ο Συντονιστής Εκπαίδευσης των Ομογενειακών Σχολείων της Τουρκίας κ. Ιωάννης Γιγουρ-
ττσής. Τα Ιμβριακά σωματεία του εξωτερικού εκπροσώπησαν ο κ. Πάρις Ασανάκης, Νομικός Σύμβουλος του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου και επί σειρά ετών Πρόεδρος του Συλλόγου Ιμβρίων, και ο κ. Φίλιππος Μήτσας, 
απόφοιτος του Λυκείου Ίμβρου, φοιτητής της Νομικής Σχολής του ΑΠΘ και μέλος του ΔΣ της Ιμβριακής Ένωσης 
Μακεδονίας - Θράκης.

Στο πρώτο κουδούνι που ήχησε στα σχολεία μας φέτος στις 6 Σεπτεμβρίου 2021 προσήλθαν συνολικά 57 
μαθητές - 36 στο Γυμνάσιο - Λύκειο, 16 στο Δημοτικά και 5 στο Νηπιαγωγείο. Μαζί με τους αποφοίτους έχουν 
περάσει από τα θρανία των σχολείων μας συνολικά 94 μαθητές. Υπενθυμίζεται ότι στην Ίμβρο επαναλειτούρ-
γησε πρώτο το Δημοτικά Σχολείο στους Αγ. Θεοδώρους Ίμβρου το 2013, ακολουθούμενο από το Γυμνάσιο 
- Λύκειο Αγριδίων το 2015 και το Νηπιαγωγείο Αγ. Θεοδώρων το 2017.

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Τελετή Έναρξης Μαθημάτων των Ελληνικών Σχολείων της Ίμβρου

Ως εκπρόσωπος του Δ.Σ. της Ιμβριακής Ένωσης Μακεδονίας - 
Θράκης θα ήθελα να μεταφέρω τους χαιρετισμούς και τις ευχές του 
προέδρου αυτής, Π. Σταματίδη, προς τους μαθητές και καθηγητές 
για καλή σχολική χρονιά . Η Ιμβριακή Ένωση είναι και θα είναι πάντα 
δίπλα στα σχολεία της Ίμβρου με κάθε τρόπο και για ότι χρειαστεί. 
Με την σειρά μου, ως απόφοιτος πλέον των σχολείων και παλιός 
συμμαθητής με τους περισσότερους από εσάς, θα ήθελα να ευχηθώ 
μια υγιή και δημιουργική χρονιά. Να αξιοποιήσετε τις ευκαιρίες που 
σας προσφέρει το σχολείο αυτό, απολαμβάνοντας, προσέχοντας και 
εξελίσσοντας την Ίμβρο μας.

Χαιρετισμός του Φίλιππου Μήτσα (μέλος του ΔΣ της ΙΕΜΘ) στον Αγιασμό 
για την έναρξη της σχολικής χρονιάς των Σχολείων της Ίμβρου

Φωτογραφίες Βάσω Ξεινού
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Στις 7 Σεπτεμβρίου οι απόφοιτοι του Λυκείου Ίμβρου έδωσαν εισαγωγικές εξετάσεις για τα Ανώτατα 

Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της χώρας. Στη φωτογραφία οι μαθητές Γεωργίου Βασίλης, Κάππας Παναγιώτης 

και Κάππα Όλγα, οι οποίοι έδιναν στο 16ο Λύκειο Θεσσαλονίκης στην Ξηροκρήνη. 

Ραφαηλία Χατούδη, Ραφαήλ Μπογιατζής, Σταυρούλα Τζαμπουρή, Όλγα Κάππα, Βασίλης Γεωργίου, 

Χρυσοβαλάντης Ντίνος, Γεωργία Μπουλούδα, Κώστας Κωστάλας.

Ε ι σ α γ ω γ ι κ έ ς  ε ξ ε τ ά σ ε ι ς
των αποφοίτων του Λυκείου Ίμβρου

Αποτελέσματα των εξετάσεων
Συγχαρητήρια στους αποφοίτους μαθητές του Λυκείου Ίμβρου για την εισαγωγή τους στα Ανώτατα εκ-

παιδευτικά ιδρύματα: 
1. Παναγιώτης Κάππας, Ναυπηγών, Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής , Α’ Επιλογή
2. Όλγα Κάππα Βιοϊατρική Αθηνών Α’ Επιλογή, 
3. Σταυρούλα Τσαμπουρή, Βιολογία Αθηνών, Β’ Επιλογή
4. Βασίλης Γεωργίου, ΤΕΦΑΑ Αθηνών, Α’ επιλογή
5. Κωστάλας Κώστας, Διοίκηση Επιχειρήσεων Χίου Α’ επιλογή
6. Γεωργία Μπουλούδα Μαιευτική Θεσσαλονίκης , Β’ επιλογή
7.  Χρυσοβαλάντης Ντίνος, Σχολή Εμποροπλοιάρχων Ασπροπύργου
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Η Ιμβριακή Ένωση Μακεδονίας Θράκης συμμετείχε 
για μια ακόμα φορά στην Ημέρα Εθνικής Μνήμης της 
Γενοκτονίας των Ελλήνων της Μικράς Ασίας.

Μετά την Επιμνημόσυνη Δέηση που έγινε στον Ιερό 
Ναό της Του Θεού Σοφίας ακολούθησε κατάθεση στε-
φάνων στον αδριάντα του Χρυσοστόμου Σμύρνης.

Την Ι.Ε.Μ.Θ. εκπροσώπησε ο Β΄ Αντιπρόεδρός της 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΡΕΚΤΣΙΝΗΣ.

Οι Ίμβριοι γνωρίζουμε από προσφυγιά και ξεριζω-
μό. Τιμούμε και σεβόμαστε όλους αυτούς που αναγκά-
στηκαν να εγκαταλείψουν τις πατρίδες τους με βίαιο 
τρόπο. Η Μικρασιατική Καταστροφή είναι μια από τις 
πιο οδυνηρές σελίδες της ιστοριας του Ελληνισμού.

Κατάθεση στεφάνου στον αδριάντα 
τ ο υ  Χ ρ υ σ ο σ τ ό μ ο υ  Σ μ ύ ρ ν η ς

Την 30η Αυγούστου είχαμε τη χαρά και την τιμή 
να δεχτούμε στα γραφεία της Ιμβριακής Ένωσης Μα-
κεδονίας - Θράκης τον νεοεκλεγέντα Πρόεδρο του 
Εκπαιδευτικού και Πολιτιστικού Συνδέσμου Ίμβρου 
Στυλιανό Μπερμπέρη. Έγινε μια εποικοδομητική συ-
ζήτηση για όλα τα θέματα που απασχολούν την Ίμ-
βρο και τα Σχολεία μας και συμφωνήθηκε ότι, όπως 
συνέβαινε στο παρελθόν, θα συνεχιστεί η αγαστή συ-
νεργασία των Σωματείων μας για το καλό της Ίμβρου 
και των Ιμβρίων.

Ο Στέλιος Μπερμπέρης 
στην Ιμβριακή Ένωση
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Ο Γέροντας Εφραίμ για την περιπέτεια της υγείας του
και τους εμβολιασμούς

Ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου, Γέροντας Εφραίμ, μίλησε για την περιπέτεια της 
υγείας του με τον κορωνοϊό και το ζήτημα των εμβολιασμών σε εκπομπή κυπριακού καναλιού με τίτλο 

«Αιχμές».
Μεταξύ άλλων ο Γέροντας δήλωσε πως πλέον είναι εμβολιασμένος - «Αν είχα καθυστερήσει να μπω στο 

νοσοκομείο θα είχα πεθάνει».
Για τη σκληρή μάχη που έδωσε επί δύο μήνες στο νοσοκομείο με τον κορωνοϊό είπε «είδα το θάνατο κατά 

πρόσωπο και ευχαρίστησα τον Θεό που επανήλθα στη ζωή». Ο Γέροντας τάχθηκε υπέρ του εμβολιασμού και 
δήλωσε ότι εμβολιάστηκε και ο ίδιος.

«Είναι μια οργή του Θεού, ένα σημείο των καιρών» δήλωσε για τον κορωνοϊό και συνέχισε με ένα μήνυμα 
υπέρ του εμβολιασμού: «Πρέπει να εμβολιαστούμε όλοι. Εγώ ήμουν ανεμβολίαστος, δυστυχώς. Είχα στο πρό-
γραμμα να το κάνω, αλλά για διάφορους λόγους δεν το έκανα εκείνη τη στιγμή». Ο ίδιος τόνισε ότι αν είχε 
καθυστερήσει να μπει στο νοσοκομείο μία ή δύο ημέρες, θα είχε πεθάνει.

Ο ηγούμενος Εφραίμ τάχθηκε κατά των αρνητών ιερέων, σημειώνοντας ότι καλύτερο είναι να κρατήσουν 
την άποψή τους για τον εαυτό τους και να μην προπαγανδίζουν, επιτρέποντας στους ανθρώπους να αποφα-
σίσουν εκείνο που νομίζουν σωστό. «Πάντα πρέπει να ακούμε τους επαΐοντες» υπογράμμισε.

Ο ηγούμενος Εφραίμ ξεκαθάρισε ότι πλέον είναι εμβολιασμένος. Όπως είπε, έκανε το εμβόλιο τρεις μήνες 
μετά τη νόσησή του.

Ερωτηθείς για θεωρίες που αναπτύσσονται σε ορισμένους παρεκκλησιαστικούς κύκλους με αφορμή την 
πανδημία, δήλωσε: «Η Εκκλησία δεν απορρίπτει την Επιστήμη», τόνισε και έφερε παραδείγματα Αγίων που 
νοσηλεύτηκαν ή ακόμη και χρειάστηκε να εγχειριστούν και να δεχθούν ιατρική περίθαλψη. «Χαιρόμαστε που 
έχουμε επιστήμονες - ανθρώπους του Θεού», επισήμανε.

ΙΜΒΡΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ: Σιδερένιος Γέροντα
Η Ιμβριακή Ένωση Μακεδονίας - Θράκης κι όλοι οι Ίμβριοι χαιρόμαστε και πανηγυρίζουμε που ο Πανά-

γαθος Θεός προστάτεψε και θεραπεύτηκε ο προσφιλής και λίαν αγαπητός σε όλους τους Ιμβρίους Γέροντας 
Εφραίμ, Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου. Με τη δήλωση του Γέροντα «Η Εκκλησία δεν 
απορρίπτει την Επιστήμη» ευχόμαστε να παρέλθει η πανδημία από όλους τους ανθρώπους. 

Σιδερένιος Γέροντα!
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Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ιμβριακής Ένωσης Μακεδονίας - 
Θράκης κατά την συνεδρίαση του μηνός Ιουνίου του τρέχοντος 

έτους αποφάσισε ως αντίδωρο για τα όσα έχει κάνει ο Οικουμε-
νικός Πατριάρχης μας για την Ίμβρο να ανακαινίσει ένα εξωκλήσι 
για τα 60 χρόνια Ιερωσύνης και τα 30 χρόνια Πατριαρχίας Του. 
Καταλήξαμε στο εξωκλήσι του Αγίου Τρύφωνα ως προστάτη των 
γεωργών και των κτηνοτρόφων. Μεταφέραμε την απόφαση μας 
στον Μητροπολίτη της Ίμβρου κι εκείνος αγκάλιασε την σκέψη 
μας από την πρώτη στιγμή. Πήραμε τιμές για την ανακαίνιση και 
το ποσό ήταν ιδιαίτερα υψηλό (22.000 €). Παρ’ όλα αυτά ο Δε-
σπότης μας παρότρυνε να προχωρήσουμε. Αποφασίσαμε να το 
δημοσιοποιήσουμε έτσι ώστε να βοηθήσουν όσοι μπορούσαν 
και πράγματι μέσα σε τρεις ημέρες καλύφτηκε το μεγαλύτερο 
μέρος του ποσού που χρειαζόταν. Παρακάτω παραθέτουμε τον 
πίνακα των δωρητών που ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα μας. Ο 
Άγιος φτιάχτηκε μέσα σε 40 ημέρες. Αξίζουν θερμές ευχαριστίες 
σε όλους όσους συνέβαλαν στην ανακατασκευή εκ βάθρων, του 
εξωκλησίου. Όταν είμαστε όλοι μαζί κάνουμε θαύματα, όταν λει-
τουργούμε συλλογικά μπορούμε να επιτύχουμε τα πάντα. Φυσικά 
ο Μητροπολίτης μας κάλυψε όσα λεφτά χρειαζόταν για να φτά-
σουμε στο ποσό αλλά κι επιπλέον χρήματα για τα καντήλια, τους 
πολυελαίους κι ό,τι χρειάζεται μια εκκλησία. Φυσικά και τα έργα 
δεν θα σταματήσουν εκεί. Σκοπός του Μητροπολίτη και όλων 
μας είναι να διορθωθούν ακόμη ο μικρός Άγιος Τρύφωνας (το 
Αγίασμα), τα μαγειρεία, ο αύλειος χώρος και να γίνει περίφρα-
ξη. Όσοι συμπατριώτες ενδιαφέρονται να βοηθήσουν οικονομικά 
μπορούν να απευθύνονται στη Μητρόπολη Ίμβρου και Τενέδου 
και στην Ιμβριακή Ένωση Μακεδονίας - Θράκης. Παράλειψη θα 
ήταν να μην ευχαριστήσουμε τον Νίκο Βλάχο τον οποίο ορίσαμε 
επιβλέποντα του έργου, ο οποίος παρακολουθούσε καθημερινά 
την πρόοδο του έργου και μας ενημέρωνε προκειμένου να είναι 
έτοιμος ο Άγιος για να κάνει τα θυρανοίξια ο Παναγιώτατος στις 
9 Αυγούστου.

Η χάρη του Αγίου Τρύφωνα να βοηθάει πάντας ημάς. Να είστε 
όλοι σίγουροι ότι οι πρόγονοι μας, οι γονείς μας θα είναι περήφα-
νοι για όλους μας. Αιωνία η μνήμη όλων των προγόνων μας που 
μόχθησαν πάνω σ’ αυτό το βουνό με περισσή για τον Άγιο πίστη.

Θυρανοίξια του Αγίου Τρύφωνα
α π ό  τ ο ν  Ο ι κ .  Π α τ ρ ι ά ρ χ η30

1991 - 2021
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ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΠΟΣΟ ΔΩΡΕΑΣ ΤΟΠΟΣ ΔΙΑΜΟΝΗΣ
ΙΜΒΡΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ-ΘΡΑΚΗΣ 5,000 € ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΙΜΒΡΟΥ & ΤΕΝΕΔΟΥ 3723 € (1223+2500) ΙΜΒΡΟΣ
ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 3,000 € ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΦΛΙΑΚΟΥ ΜΑΡΙΑ 500 € ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΣΩΦΡΟΝΙΟΥ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ 1,000 € ΧΑΛΚΙΔΑ
ΘΕΟΔΩΡΙΔΟΥ ΔΕΣΠΟΙΝΑ 100 €
ΠΟΛΥΖΟΤΟΥ-ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΑ ANNA 850 € NEW JERSEY - USA
ΤΣΙΓΚΡΙΤΗ ΣΤΕΛΙΟΣ & ΕΛΕΝΗ 100 CHF - 93,21 €
ΔΡΟΥΓΚΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 1,000 € ΑΡΓΟΣ
ΜΟΥΧΑΛΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ 1.000 TRY - 100 € ΙΜΒΡΟΣ
ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΙΟΥ ΑΝΝΑ 300 € ΑΝΘΟΥΣΑ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ ΚΟΨΙΝΟΥ 200 €
ΚΑΛΙΝΤΕΡΙΔΗΣ ΘΕΩΔ. ΑΝΤΩΝΗΣ AUD $10,000 - 6.331,15 € ΣΥΔΝΕΫ-ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ
ΣΕΡΕΤΗ ΕΛΕΝΗ AUD $200 - 126,62 € ΣΥΔΝΕΫ-ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ
ΜΠΑΚΑΝΙΩΖΟΥ ΙΩΑΚΕΙΜ & ΕΛΕΝΗ AUD $200 - 126,62 € ΣΥΔΝΕΫ-ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ
ΜΑΥΡΟΣ ΓΕΩΡ. ΣΤΡΑΤΟΣ AUD $500 - 316,56 € ΜΕΛΒΟΥΡΝΗ-ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ
ΒΛΑΧΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ & ΝΤΙΝΑ AUD $100 - 63,31 € ΜΕΛΒΟΥΡΝΗ-ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ
ΞΕΙΝΟΣ ΑΘ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ AUD $100 - 63,31 € ΜΕΛΒΟΥΡΝΗ-ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ
ΠΑΛΙΑΡΗ ΙΩΑΝΝΗΣ & ΝΙΤΣΑ AUD $500 - 316,56 € ΑΔΕΛΑΪΔΑ-ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ
ΚΑΡΑΒΑΣΙΛΗΣ ΚΩΝ. ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ AUD $50 - 31,67 € ΑΔΕΛΑΪΔΑ-ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ
ΜΠΑΚΑΝΙΩΖΟΥ ΝΙΚ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ AUD $100 - 63,31 € ΑΔΕΛΑΪΔΑ-ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ
ΜΠΑΚΑΝΙΩΖΟΥ ΕΜΜ. ΜΑΡΙΑΝΘΗ AUD $100 - 63,31 € ΑΔΕΛΑΪΔΑ-ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ
ΜΠΑΚΑΝΙΩΖΟΥ ΕΜΜ. ΜΑΡΙΚΑ AUD $100 - 63,31 € ΑΔΕΛΑΪΔΑ-ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΙΜΒΡΙΩΝ ΣΥΔΝΕΫ AUD $1.000 - 604,30 € ΣΥΔΝΕΫ-ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ
ΖΑΦΕΙΡΙΟΥ ΣΤΡΑΤΟΣ

AUD $1.100 - 663,70 €
(Δωρεές που συγκέντρωσε

ο Σύλλογος Ιμβρίων Σύδνεϋ)

ΣΥΔΝΕΫ-ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ
ΚΑΖΑΝΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΣΥΔΝΕΫ-ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ
ΣΙΜΙΤΣΗΣ ΑΝΤΩΝΗΣ ΣΥΔΝΕΫ-ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ
ΒΙΟΛΑΝΤΖΗΣ ΜΙΧΑΛΗΣ ΣΥΔΝΕΫ-ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ
ΚΑΣΣΙΜΑΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΥΔΝΕΫ-ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ
ΜΑΔΟΥΡΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΥΔΝΕΫ-ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ
ΜΑΔΟΥΡΗ ΒΟΥΛΑ ΣΥΔΝΕΫ-ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ
ΜΑΔΟΥΡΗΣ ΝΙΚΟΣ ΣΥΔΝΕΫ-ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ
ΣΟΥΡΛΑΝΓΚΟΣ ΝΙΚΟΣ ΣΥΔΝΕΫ-ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ
ΚΑΡΑΒΕΛΑΣ ΑΓΓΕΛΟΣ ΣΥΔΝΕΫ-ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ
ΔΙΜΟΠΟΥΛΟΥ ΜΠΕΛΙ ΣΥΔΝΕΫ-ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ
ΚΟΚΚΙΝΑΚΙ ΚΟΥΛΑ ΣΥΔΝΕΫ-ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ
ΤΣΑΓΚΑΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ ΣΥΔΝΕΫ-ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ
ΜΑΡΓΑΡΙΤΗ ΕΦΗ ΣΥΔΝΕΫ-ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ
ΣΟΦΟΚΛΕΟΥΣ ΛΟΥΣΗ ΣΥΔΝΕΫ-ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ
ΜΟΥΡΜΑΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙΝΑ ΣΥΔΝΕΫ-ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ
ΑΠΟΚΟΤΟΣ ΧΡΥΣΑΝΘΗ ΣΥΔΝΕΫ-ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ
ΑΓΓΕΛΗ ΓΙΩΡΓΟΣ & ΣΜΥΡΝΑ ΣΥΔΝΕΫ-ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ
ΜΠΟΥΤΑΡΑΣ ΙΩΑΚΕΙΜ ΣΥΔΝΕΫ-ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ
ΖΙΚΑΣ ΜΑΡΚΟΣ ΣΥΔΝΕΫ-ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ
ΧΟΤΕΑΣ ΠΑΥΛΟΣ ΣΥΔΝΕΫ-ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ
ΠΙΝΗΡΟΣ ΒΑΣΙΛΗΣ ΣΥΔΝΕΫ-ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ
ΦΛΙΑΚΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΣΥΔΝΕΫ-ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ
ΠΑΡΟΝΗ ΒΟΥΛΑ ΣΥΔΝΕΫ-ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ
ΚΩΣΤΑΝΤΑΣ ΚΩΣΤΑΣ ΣΥΔΝΕΫ-ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ
ΚΟΥΡΔΗΣ ΦΩΤΕΙΝΗ ΣΥΔΝΕΫ-ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ
ΣΙΜΟΝΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΣΥΔΝΕΫ-ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ
ΤΣΑΓΚΑΤΟΥ ΜΑΡΙΑ ΣΥΔΝΕΫ-ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ
ΑΝΤΖΕΛΑΣ CATERING ΣΥΔΝΕΫ-ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ

ΣΥΝΟΛΟ: 24,700 €
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Αγαπητοί μου αδερφοί, αυτή η στιγμή, όσο απλή, 
ταπεινή και σεμνή κι αν είναι, είναι στιγμή ιερά, 

γεμάτη από συμβολισμό, γεμάτη από κατάνυξη. Μας 
συγκλονίζει αυτό το γεγονός, ότι μέσα στα βουνά του 
Σχοινουδίου, μετά τις μεγάλες καταστροφές που υπέ-
στημεν τις τελευταίες δεκαετίες, ξαναχτίζεται και ανα-
γεννάται ένα από τα πάμπολλα εξωκλήσια μας, αυτό 
του Αγίου Τρύφωνος. 

Θέλω να επισημάνω δύο πράγματα με την ευκαιρία 
αυτή. Το πρώτο είναι ότι ο Άγιος Τρύφων, όπως όλοι γνω-
ρίζουμε, υπήρξε προστάτης των γεωργών, των ανθρώ-
πων που ασχολούνται με τη γη, διότι ο Άγιος Τρύφων, με 
τη χάρη του, κατεδίωκε και κατέστρεφε τα έντομα και τα 
ζωύφια, τα οποία κατέστρεφαν τα λαχανικά, τα φυτά, τα 
λουλούδια, τους καρπούς των γεωργών. Επομένως, εμείς 
οι Ίμβριοι, που στη μεγάλη πλειοψηφία ήμασταν γεωρ-
γοί και κτηνοτρόφοι, τον θεωρούμε, πάντοτε και σήμερα, 
προστάτη μας, και ευχόμε-
θα να έρθουν τα χρόνια 
εκείνα κατά τα οποία θα 
αναβιώσει, όπως πρώτα, 
η γεωργία και η κτηνοτρο-
φία στο νησί μας, ώστε να 
επικαλούμεθα διαρκώς την 
βοήθεια του Αγίου Τρύφω-
νος επί τα έργα των και-
ρών μας. 

Το δεύτερο σημέιο, εί-
ναι αυτονόητον, ότι είναι 
η έκφρασις ευγνωμοσύνης 
από μέρους μου, προς τον 
Δεσπότη μας, ο οποίος και 
σ’ αυτό το έργο, όπως διαβάσαμε έξω στην ρητορική 
επιγραφή, αλλά και σε τόσα άλλα έργα, μέσα σε αυτόν 
τον πρώτο χρόνο της ποιμαντορείας του, έβαλε την 
σφραγίδα του. Και μετά τον δεσπότη μας, να εκφράσω 
την ευγνωμοσύνη μου προς την Ιμβριακή Ένωση Μα-
κεδονίας - Θράκης, η οποία κατά καιρούς, πολλαγώς 
και ποικιλοτρόπως, με ετίμησε, και στο πρόσωπό μου 
ετίμησε την μητέρα εκκλησία της Κωνσταντινουπόλε-
ως. Και νομίζω ότι το αποκορύφωμα των εκδηλώσεων 
της Ένωσης αυτής προς εμένα ήταν να με ανακηρύξει 
επίτιμο πρόεδρό της. Εκτιμώ όλες αυτές τις εκδηλώσεις 
των συμπατριωτών μου της βορείου Ελλάδος, εκτιμώ 
δε όλως ιδιαιτέρως την πρωτοβουλία που πήρε, με την 
ευκαιρία των τριάντα ετών της ταπεινής Πατριαρχίας 
μου, να ανοικοδομήσει, να ξαναχτίσει, και τόσο όμορ-
φα, πρόσεχα, την τοιχοδομία, τόσο όμορφα και επιτυ-
χημένα, αυτό το εκκλησάκι, το ιστορικό, των Σχοινου-
διωτών. Αυτή η επιγραφή, που διάβασα και διαβάσαμε 
ασφαλώς όλοι μας έξω, θα θυμίζει την ευσέβεια των 
Ιμβρίων, και την αγάπη των Ιμβρίων της βορείου Ελ-
λάδος, προς το πρόσωπο του, Ιμβρίου, Πατριάρχη.

Όλα αυτά τα εξωκλήσια τα οποία στολίζουν την 
ύπαιθρο της Ίμβρου, αμέτρητα, όλα δείχνουν τη μεγάλη 
ευσέβεια και τη βαθειά πίστη των προγόνων μας. Μπο-
ρεί να κατεστράφησαν πάμπολλα εξ’ αυτών, αυτά τα 
πέτρινα χρόνια που δεν άφησαν λίθο επί λίθου, αλλά, 
ο προηγούμενος Δεσπότης μας, το λέω προς τιμήν του 
πάντοτε, πήρε την πρωτοβουλία να ανακαινίσει πολλά 
εξ’ αυτών, γύρω στα εξήντα, αν δεν απατώμαι. Και ο 
νύν, αγαπητότατος, ποιμενάρχης μας, συνεχίζει να εν-
διαφέρεται και να ανακαινίζει εξωκλήσια, και να εξευ-
ρίσκει χορηγούς, για τα υπόλοιπα, τα οποία περιμένουν 
ακόμη να ορθοποδήσουν, να ανακαινιστούν. Και δεν 
θα δυσκολευετεί να βρει χορηγούς ο Άγιος Ίμβρου και 
Τενέδου, διότι χαίρει εκτιμήσεως, χαίρει εμπιστοσύνης, 
και οι χορηγοί, προθύμως, όπως ο κύριος Μαρτίνος, 
που θα μας επισκεφθεί μεθαύριο, την Τετάρτη, και άλ-
λοι, σπεύδουν να ανταποκριθούν στις παρακλήσεις 

του Αγίου Ποιμενάρχου 
μας, όχι για τον εαυτό του, 
αλλά για την επαρχία του. 
Για τα εξωκλήσια μας και 
για άλλα κοινοφελή έργα, 
τα οποία έχει προγραμμα-
τίσει, και τα οποία εκτελεί, 
το ένα μετά το άλλο.

Ευχαριστώ όλους ε  -
σάς, αγαπητοί συμπατρι-
ώτες, κλήρον και λαόν, 
που υποβληθήκατε στον 
κόπο της αναβάσεως σε 
αυτό το δύσβατο μέρος. 
Αυτές τις μέρες, της Με-

ταμορφώσεως του Κυρίου, και να είστε μαζί μου σε 
αυτά τα θυρανοίξια, τα οποία είναι τα πρώτα από τα 
θυρανοίξια τα προγραμματισθέντα για αυτές τις εορ-
ταστικές ημέρες των δύο επετείων μου. Σας είμαι ευ-
γνώμων, επικαλούμαι την χάρη και την ευλογία του 
Αγίου Τρύφωνος, επί πάντα σ’ ημάς, και ιδιαιτέρως επί 
τους συμπατριώτες μας, οι οποίοι ασχολούνται με τη 
γη, που είναι γεωργοί, που είναι κτηνοτρόφοι, που εί-
ναι μελισσοκόμοι ενδεχομένως, που είναι παραγωγοί 
φρούτων και λαχανικών, όλοι αυτοί, εύχομαι να έχουν 
διαρκή την προστασία του Αγίου Τρύφωνος.

Κύριε Χριστοφορίδη, και κύριε Βάντσο, παρακαλώ 
να μεταφέρετε στον κύριο Σταματίδη, ο οποίος σήμε-
ρα, αύριο, γίνεται ευτυχής παππούς, την ευγνωμοσύνη 
μου, τις ευχαριστίες μου προς όλα τα μέλη του διοι-
κητικού συμβουλίου της Ενώσεώς μας, σε σας δε, Άγιε 
Ίμβρου, την αμέριστη Πατριαρχική ευχαριστία. 

*Την απομαγνητοφώνηση της ομιλίας του Πατριάρ-
χου & και του μητροπολίτη Ίμβρου και Τενέδου έκανε ο 
Γιάννης Δαμδάς

Μετά την τελετή χαιρετισμό απηύθυναν: 

Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος30
1991 - 2021
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Παναγιότατε, Πάτερ και Δέσποτα
Σεβασμιότατε Ποιμενάρχα, Σεβασμιότατοι, Θεοφιλέστα-
τοι, Εξοχώτατοι,
Σεβαστοί μου Πατέρες, αγαπητοί μου συμπατριώτες και 
φίλοι της Ίμβρου,

Με ιδιαίτερη χαρά και μεγάλη συγκίνηση σας υπο-
δεχόμαστε σε αυτόν τον ιερό τόπο. Η σημερινή ημέρα 
είναι ημέρα χαρμόσυνη για εμάς τους Μαλακιανούς, για 
εμάς τους Σχοινουδιώτες, για όλους τους Ιμβρίους, γιατί 
ένα ξωκλήσι ξακουστό, ένας Άγιος όπως αποκαλούσαμε 
εμείς τα ξωκλήσια, μετά από πενήντα πέντε (55) χρόνια 
βεβήλωσης, επιστρέφει πανηγυρικά στην προαιώνια 
χρήση του ως τόπος λατρείας και προσευχής.

Στον ιερό αυτό τόπο και στη γύρω περιοχή διαδρα-
ματίστηκαν γεγονότα που καθόρισαν την ιστορία της 
Ίμβρου, γεγονότα που χαράχτηκαν ανεξίτηλα στη μνή-
μη όσων τα έζησαν και αποτέλεσαν την αιτία της φυγής 
τους από τις πατρογονικές τους εστίες.

Ο Άγιος Τρύφωνας αυτά τα πέτρινα χρόνια είδε 
πολλά, αλλά δεν μίλησε, παρά περίμενε υπομονετικά να 
έρθουν καλύτερες μέρες. Και να που μας αξίωσε ο Πα-
νάγαθος Θεός να βρισκόμαστε ενώπιον του Αγίου, με 
ανακαινισμένο το ξωκλήσι του, όλοι μαζί με τον Πρώτο 
της Ορθοδοξίας, να τελούμε τα θυρανοίξια του.

Σήμερα μαζί μας νοερά βρίσκονται και όλοι οι Ίμβριοι 
που κατά καιρούς προσέτρεχαν στη χάρη του Αγίου Τρύ-
φωνα και μόλις έμαθαν για την πρωτοβουλία μας αυτή 
έσπευσαν συγκινημένοι να προσφέρουν τον οβολό τους. 
Τα ονόματα όλων αυτών θα δημοσιευθούν στο επόμενο 
τεύχος του περιοδικού ΙΜΒΡΙΩΤΙΚΑ.

Μαζί μας αγάλλονται σήμερα και οι ψυχές των κε-
κοιμημένων προγόνων μας που τις καλές μέρες συνέ-
ρεαν από όλο το νησί να γιορτάσουν στο λαμπρό πα-
νηγύρι που γίνονταν την ημέρα της γιορτής του Αγίου. 
Και ήταν πράγματι λαμπρό το πανηγύρι του Αγίου Τρύ-
φωνα με πολλούς προσκυνητές, με πολλά τάματα, ξεκι-
νούσε από την παραμονή και κορυφωνόταν την ημέρα 
του Αγίου με την πανηγυρική Θεία Λειτουργία, με την 
πατροπαράδοτη κουρκούτα και το βραστό κρέας, με 
χορούς και τραγούδια που συνεχίζονταν το βράδυ στα 
καφενεία του Σχοινουδίου.

Μαζί μας νοερά βρίσκεται και ο γείτονας μου στο 
Σχοινούδι, ο Αντώνης Καλεντερίδης που ζει στη μακρινή 
Αυστραλία και μόλις έμαθε πως σκοπεύουμε να ανακαι-
νίσουμε το ξωκλήσι του Αγίου Τρύφωνα επικοινώνησε 
μαζί μας και βαθιά συγκινημένος μας ανακοίνωσε πως 
προσφέρει δέκα χιλιάδες (10.000) δολάρια Αυστραλίας 
για τον ιερό αυτό σκοπό. Ας είναι αναπαυμένες οι ψυ-
χές των προγόνων του που έζησαν σε αυτόν εδώ τον 
ευλογημένο τόπο.

Παναγιότατε, Πάτερ και Δέσποτα,
Η Ιμβριακή Ένωση Μακεδονίας - Θράκης θέλοντας 

να τιμήσει τα τριάντα (30) χρόνια ευκλεούς Πατριαρχίας 
Σας και τα εξήντα (60) χρόνια θυσιαστικής Διακονίας Σας 

προς την Αγία του Χριστού Μεγάλη Εκκλησία, ως αντί-
δωρο αγάπης και ευγνωμοσύνης για όσα προσφέρατε 
στην πολύπαθη πατρίδα μας, αποφάσισε να ανακαινίσει 
εκ βάθρων αυτό το ξωκλήσι του Αγίου Τρύφωνα.

Σε αυτό μας το εγχείρημα βρήκαμε ένθερμο συμπα-
ραστάτη και αρωγό τον Ποιμενάρχη μας τον Σεβασμι-
ότατο Μητροπολίτη Ίμβρου και Τενέδου κ. Κύριλλο Β΄ 
που από την πρώτη στιγμή μας παρότρυνε, μας ενθάρ-
ρυνε και συνέβαλε στην επιτυχή ολοκλήρωση αυτής της 
πρωτοβουλίας μας. 

Μεγάλος απών αλλά νοερά παρών σήμερα αλλά και 
σε όλες τις εκδηλώσεις που θα γίνουν προς τιμήν Σας 
είναι και ο Πρόεδρος της Ιμβριακής Ένωσης Μακεδονί-
ας - Θράκης, ο Παύλος Σταματίδης που η αγάπη και η 
αφοσίωσή του προς το σεπτό πρόσωπό Σας είναι δια-
κηρυγμένη και σε όλους μας εγνωσμένη. Ήταν δε τόσος 
ο πόθος του να παραστεί που για να τον εξωτερικεύσει 
κάθισε και σκάλισε σε ξύλο την Ίμβρο με το ξωκλήσι του 
Αγίου Τρύφωνα αποτυπωμένο και Σας το στέλνει σαν 
ενθύμιο της σημερινής ημέρας. Αισθάνομαι την ανάγκη 
να ευχαριστήσω όσους συνέβαλαν στην ταχεία ανα-
κατασκευή του ιερού αυτού ναϊδρίου και ιδιαίτερα τον 
παλιό μου συμμαθητή από τα θρανία του Σχοινουδίου, 
τον Νικόλαο Βλάχο.

Κλείνοντας θα ήθελα να αναφερθώ σε μια συγκι-
νητική στιγμή που έζησα μαζί Σας όταν περπατώντας 
προς το Παλιόκαστρο βρεθήκαμε στο ξωκλήσι της Πα-
ναγίας της Πλακωτής που τότε ανακαινιζόταν. Μπαίνο-
ντας μέσα σκύψατε και ασπαστήκατε το μάρμαρο της 
Αγίας Τράπεζας και αμέσως μετά ψάλλατε το Χριστός 
Ανέστη λέγοντάς μου πως κάθε φορά που μπαίνω σε 
μια εκκλησία δηωμένη, σε ένα ξωκλήσι ερημωμένο, 
ψάλλω πάντα μαζί με το απολυτίκιο του Αγίου που τι-
μάται και το Χριστός Ανέστη. Γιατί όσο θα ακούγεται 
το Χριστός Ανέστη η ελπίδα θα παραμένει ζωντανή σε 
αυτόν τον τόπο.

Σας ευχαριστώ

Γεώργιος Χριστοφορίδης 

Γεν. Γραμματέας Ι.Ε.Μ.Θ. 30
1991 - 2021
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Παναγιώτατε επιτρέψτε μου, απλά, να σας ενημερώ-
σω για ένα επίσης θαυμαστό και συγκινητικό γεγονός 
που έλαβε χώρα. Όταν συζητήσαμε με την Ένωση και 
αποφασίσαμε για την ανακαίνιση στον Άγιο Τρύφωνα, 
και την ώρα που έκαναν τα παιδιά διοικητικό συμβού-
λιο, μας παίρνει τηλέφωνο ένας φίλος από την Ρόδο, 
φίλος του Μακαριστού Μητροπολίτου Σύμης. Και μας 
λέει ότι: «έχω μία εικόνα του Μακαριστού και θέλω να 
την στείλω στην Ίμβρο». «Τι εικόνα έχετε;». «Τον Άγιο 
Τρύφωνα». Είναι η εικονίτσα που έχουμε και είναι του 
Μακαριστού Σύμης. Και έτσι είπαμε με τα παιδιά ότι 
ήταν η «θεώθεν βεβαίωση», σημείο, για να γίνει αυτό 
το εξωκλήσι. Όπως είπε ο Γιώργος (σ.σ. Χριστοφορί-
δης), στον οίκο πολλές ευχαριστίες, Παναγιώτατε, και 
σε όλους που δούλεψαν, δούλεψαν ακόμα και νύχτες 
για να μπορέσουμε να είμαστε έτοιμοι. Και βέβαια όλη 
αυτή η καλαισθησία που βλέπετε. Ένα πράγμα αφήσα-
με, και αυτό το κάναμε εξ’ επίτηδες. Δεν φτιάξαμε Αγία 
Τράπεζα. Θέλουμε να τη φτιάξουμε, Παναγιώτατε, κα-
νονική, κι όταν θα ‘ρθείτε κάποια στιγμή τον χειμώνα, 
να μας κάνετε και τα εγκαίνια.

Μητροπολίτης Ίμβρου και Τενέδου

κ .  Κ ύ ρ ι λ λ ο ς30
1991 - 2021
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Οι εκδηλώσεις στην Ίμβρο
για τα 60 χρόνια θυσιαστικής Εκκλησιαστικής διακονίας και για 

τα 30 χρόνια ευκλεούς Πατριαρχίας της Α.Θ.Π. 

του Οικ. Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου του Ιμβρίου

Φέτος τον Δεκαπενταύγουστο η  Ίμβρος ντύθηκε 
στα γιορτινά της! Γιόρταζε κι αυτή μαζί με Τον 

Πατριάρχη της, τους καλεσμένους της, με τον Μη-
τροπολίτη της, τα τριάντα χρόνια Πατριαρχίας και 
τα εξήντα χρόνια ιεροσύνης του μεγάλου της τέκνου, 
Του Οικουμενικού Πατριάρχη της, Του Βαρθολομαίου 
του Ίμβριου!

Οι εκδηλώσεις προς τιμήν του πολλές, μοιρασμένες  
ακριβοδίκαια από τον οργανωτή τους Μητροπολίτη 
μας, σε όλα τα χωριά για να μην μείνει παραπεσμέ-
νος κανείς Ίμβριος!

Η χαρά ανάμεικτη με συγκίνηση ζωγραφισμένες 
στο πρόσωπο του Πατριάρχη μας, που όπου κι αν 
βρισκόταν εισέπραττε συναισθήματα αγάπης και ευ-
γνωμοσύνης για όσα προσέφερε και προσφέρει προς 
τον τόπο που τον γέννησε.

Οι εκδηλώσεις προς τιμήν του πολλές, καθημερινές, 
με κορυφαία την πανηγυρική θεία λειτουργία στον 

μητροπολιτικό ναό Της Ίμβρου, στις 13 Αυγούστου 
όπου συλλειτούργησαν Μαζί του, ο Μακαριώτατος 
Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ. Θε-
όδωρος, ο  Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κιέβου κ. 
Επιφάνιος και απεσταλμένοι Μητροπολίτες από την 
Εκκλησία της Ελλάδος και της Κύπρου!

Ο Πατριάρχης μας πάντα αεικίνητος και ευδιάθε-
τος, χαιρόταν κι απολάμβανε τις αυθόρμητες εκδη-
λώσεις αγάπης του κόσμου ,όπου κι αν βρισκόταν κι 
ας ήταν μερικές φορές οι συνθήκες γύρω του αφόρη-
τες λόγω της ζέστης και του συνωστισμού!

Πρωτεργάτης και οργανωτής όλων αυτών των 
ωραίων εκδηλώσεων ο Ποιμενάρχης μας κ. Κύριλλος 
που υπερέβη εαυτόν για να προετοιμάσει και να ορ-
γανώσει όλες αυτές τις μέρες γιορτής, να εξωτερικεύ-
σει και να μορφοποιήσει όλα τα συναισθήματα που 
νιώθει αυτός και όλοι μας για τον Πατριάρχη του 
Γένους μας!  Όπως μου εκμυστηρεύτηκε μετά το πέ-

Φωτογραφίες Βάσω Ξεινού
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ρας όλων των εκδηλώσεων, όσους κόπους, όσες 
θυσίες κι αν κάνουμε για τον Πατριάρχη μας είναι 
λίγες συγκρινόμενες μ’ αυτά που προσέφερε και 
προσφέρει ο Παναγιώτατος για την Ίμβρο μας, 
για την Εκκλησία μας, για το Γένος μας.

Τι να πρωτοθυμηθεί κανείς από τις ωραίες εκ-
δηλώσεις! Τα θυρανοίξια στο ξωκλήσι του Άγιου 
Τρύφωνα που ανακαινίστηκε εκ βάθρων προς τι-
μήν του Πατριάρχη μας, τις εκθέσεις φωτογραφί-
ας στο σύλλογο Σχοινουδίου, στο Λύκειο Αγριδίων 
και στο Σύλλογο των Αγίων Θεοδώρων, την υπέ-
ροχη συναυλία κάτω από τον αιωνόβιο πλάτανο 
στη Σπηλιά και πολλά άλλα.

Οι στιγμές που βιώσαμε όσοι  παραβρεθήκαμε 
στο νησί αυτές τις χαρμόσυνες μέρες αποτυπώθη-
καν στη μνήμη μας ως στιγμές ιστορικές, στιγμές 
γεμάτες συγκίνηση, στιγμές γεμάτες αγάπη για 
τον γενέθλιο τόπο, στιγμές γεμάτες ευγνωμοσύνη 
προς τον Πανάγαθο Θεό που μας αξίωσε να βρε-
θούμε ,να πορευτούμε, να συνεορτάσουμε μαζί με 
το πιο Λαμπρό τέκνο της Ίμβρου, Τον Πατριάρχη 
μας τα τριάντα χρόνια της ευκλεούς Πατριαρχίας 
Του και τα εξήντα χρόνια θυσιαστικής διακονί-
ας Του, προς την Μεγάλη του Χριστού Εκκλησία, 
προς την ανθρωπότητα!

Ας ευχηθούμε κι ας προσευχηθούμε να είναι 
πολλά τα έτη της Πατριαρχίας Του!
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Παρασκευή 6-8-2021
Ἄφιξις ὑποδοχῆς τῆς Α.Θ.Π. εἰς λιμένα Ἁγίου Κηρύκου 
Ἴμβρου.
Ὑποδοχή καί Δοξολογία εἰς τόν Ἱ. Μητροπολιτικόν 
Ναόν
Παναγίας Ἴμβρου. Δεξίωσις εἰς Μητροπολιτικόν 
Μέγαρον.

Σάββατο 7-8-2021
Πατριαρχική Χοροστασία (Θεία Λειτουργία) εἰς Ἱ.Ν. Ἁγ. 
Γεωργίου, Ἁγίων Θεο δώ ρων, Ἱερόν Μνημόσυνον ἀει-
μνήστων γονέων καί λοιπῶν εὐεργετῶν τῆς Α.Θ.Π. 
ὥρα 09.30.
Πατριαρχική Χοροστασία (Ἑσπερινός) εἰς Ἱ.Ν. Κοιμήσε-
ως Θεο τόκου Ἁγ. Θεοδώρων ὥρα 19.00 καί ἐν συνεχείᾳ 
ἐγκαίνια ἐκθέσεως ζωγραφικῆς εἰς τήν αἴθουσαν τοῦ 
πολιτιστικοῦ συλλόγου Ἁγ. Θεοδώρων.

Κυριακή 8-8-2021
Πατριαρχική Χοροστασία (Θεία Λειτουργία) εἰς Ἱ.Ν. 
Εὐαγγελισμοῦ τῆς Θεοτόκου Ἀγριδίων ὥρα 09.30 καί 
ἐν συνεχείᾳ ἐγκαίνια ἐκθέσεως φωτογραφίας εἰς Λύκει-
ον Ἀγριδίων.
Πατριαρχική Χοροστασία (Μέγας Παρακλητικός Κα-
νών) εἰς Ἱ.Ν. Ἁγ. Μαρίνας Σχοινουδίου ὥρα 19.00 καί ἐν 
συνεχείᾳ ἐγκαίνια ἐκθέσεως φωτογραφίας εἰς αἴθουσα 
συλλόγου Σχοινουδίου.

Δευτέρα 9-8-2021
Θυρανοίξια Ἱεροῦ Ἐξωκκλησίου Ἁγίου Τρύφωνος
(Περιοχή Μαλάκι Σχοινουδίου) ὑπό τῆς Α.Θ.Π.  
ὥρα 11.00.
Πατριαρχική Χοροστασία (Μικρός Παρακλητικός Κανών)
εἰς Ἱ.Ν. Ἁγίας Βαρβάρας Εὐλαμπίου ὥρα 19.00.

Τρίτη 10-8-2021
Θυρανοίξια Ἱεροῦ Ἐξωκκλησίου Ἁγίων Θεοδώρων εἰς 
Εὐλάμπιον ὑπό τῆς Α.Θ.Π. ὥρα 11.00.
Πατριαρχική Χοροστασία (Μέγας Παρακλητικός Κα-
νών) εἰς Ἱ.Ν. Ἁγίου Σπυρίδωνος Κάστρου ὥρα 19.00.

Τετάρτη 11-8-2021
Θυρανοίξια Ἱεροῦ Ἐξωκκλησίου Ἁγίας Ἄννης Ἀγριδίων
ὑπό τῆς Α.Θ.Π. ὥρα 11.00.
Πατριαρχική Χοροστασία (Μικρός Παρακλητικός
Κανών) εἰς Ἱ. Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου Γλυκέως 
ὥρα 19.00
Διάλεξις τοῦ καθηγητοῦ Strint εἰς κεντρικόν Ἀμφιθέα-
τρο Πανεπιστήμιο 
ὥρα 20.00.

Πέμπτη 12-8-2021
Πατριαρχική Χοροστασία εἰς Ἱ.Ν. Ἁγίου Γεωργίου, 
Ἁγίων Θεοδώρων (Ἑσπερινός - Μέγας Παρακλητικός 
Κανών) ὥρα 19.00.
Ἐπίσημον δεῖπνον.

Παρασκευή 13-8-2021
Πατριαρχική θεία λειτουργία εἰς Ἱ. Μητρ. Ναόν Πανα-
γίας Ἴμβρου ὥρα 09.30.
Ἐπίσημο γεῦμα.
Μουσική Ἐκδήλωσις - Συναυλία τῆς Χορωδίας «Κασ-
σιανή ἡ Ὑμνογράφος» τῆς Ἱ. Μητροπόλεως Νεαπόλεως 
καί Σταυρουπόλεως, εἰς ὑπαίθριον περιοχήν Σπηλιᾶς 
ὥρα 20.00.

Σάββατο 14-8-2021
Ἀναχώρησις τῆς Α.Θ.Π. διά Ἱ. Μονή Παναγίας Σουμελᾶ
Τραπεζοῦντος Πόντου.

Πρόγραμμα Ἐκδηλώσεων 30
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Την Τρίτη 10 Αυγούστου 2021 ο Πα-

ναγιώτατος μετέβη  στα Δαρδανέ-

λια όπου πραγματοποιήθηκε η τελετή 

επιστροφής εικόνων που είχαν κλέψει 

ιερόσυλοι το 2007 από ναούς στο Γλυ-

κύ, στους Άγιους Θεοδώρους και στο 

Σχοινούδι. Τις εικόνες παρέδωσε  στον 

Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη 

κ.κ. Βαρθολομαίο ο Εξοχ. Υπουργός Πο-

λιτισμού και Τουρισμού της Τουρκίας κ. 

Mehmet Nuri Ersoy, παρουσία του Σεβ. 

Μητροπολίτου Ίμβρου και Τενέδου κ. 

Κυρίλλου και πλήθους επισήμων, σε αί-

θουσα του Αρχαιολογικού Μουσείου της 

Τροίας. Οι 12 εικόνες που παραδόθηκαν 

στον Πατριάρχη είχαν κλαπεί το 2007, 

εντοπίστηκαν από τις αρχές και παρα-

δόθηκαν στο Αρχαιολογικό Μουσείο του 

Τσανάκαλε. Μετά από δικαστική απόφα-

ση επεστράφησαν στην Μητρόπολη Ίμ-

βρου και Τενέδου.

Τε λ ε τ ή  ε π ι σ τ ρ ο φ ή ς  ε ι κ ό ν ω ν
που είχαν κλαπεί από Ναούς της Ίμβρου 30
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Με τη βοήθεια του Θεού βρεθήκαμε εδώ στη γε-
νέτειρά μας Ίμβρο, το πονεμένο νησί μας, που 

όλοι το έχουμε μέσα στη καρδιά μας. Ανάμεσά μας 
ο Ιμβριολάτρης Οικουμενικός Πατριάρχης, ο συμμα-
θητής μας από τη Κ. Σχολή, που είναι ο φάρος της 
ελπίδας και της σιγουριάς για την Ίμβρο.

Η σημερινή εκδήλωση αναφέρεται στα επετεια-
κά χρόνια της ιεροσύνης του και όλοι του ευχόμε-
θα υγεία, μακροημέρευση και ευδόκιμη συνέχιση του 
δύσκολου έργου του.

Καλώς ήλθατε Παναγιότατε. Τον χαιρετισμό μου 
σε Σας και σε όλους τους παρευρισκομένους.

Οι προηγούμενοι ομιλητές αναφέρθηκαν στην αξία 
και επιτυχημένη πορεία Σας. Εγώ η συμμαθήτριά Σας 
Αθηνά Καλλιπολίτου – Μαύρου θα αναφερθώ στα 
χρόνια της μαθητικής μας ζωής στη Κ. Σχολή, σε μια 
περίοδο αναλαμπής της Ίμβρου, για να Σας θυμίσω 
τα νεανικά και μαθητικά Σας χρόνια.

 Εμείς οι συμμαθητές, με διαφορετικές ηλικίες που 
επανδρώσαμε το γυμνασιακό τμήμα της σχολής στο 
ξεκίνημά της, τι δεν θα δίναμε να γυρίζαμε πίσω το 
χρόνο και να ζούσαμε ξανά τα χρόνια της εφηβικής 
μας ηλικίας της ανεμελιάς, με τις χαρές, τις αγωνίες 
και τα όνειρά μας για το μέλλον. 

Αλλά ο χρόνος είναι αδυσώπητος και πίσω δεν γυ-
ρίζει. Μένουν μόνο οι αναμνήσεις, που τις διατηρού-
με στη μνήμη ολοζώντανες και τις ζούμε στα όνειρά 
μας.

Δυστυχώς πολλοί συμμαθητές μας δεν βρίσκονται 
πια ανάμεσά μας. Τους κρατάμε με αγάπη στη καρδιά 
και παρακαλούμε το Θεό να τους αναπαύσει σε σκη-
νές αγίων και δικαίων.

Κι εμείς βρισκόμαστε στο ηλιοβασίλεμα. Ο κύκλος 
της ζωής θα κλείσει, κάποια μέρα και για μας. Αυτός 
είναι ο νόμος της φύσης και δεν μπορεί κανείς να τον 
αποφύγει.

Ας μνημονέψουμε, Παναγιότατε, με ευγνωμο-
σύνη τον μακαριστό Ποιμενάρχη μας Μελίτωνα 
Χατζή, τον Μέγα Ευεργέτη της Ίμβρου, τον κοινό 
πνευματικό μας πατέρα, ο οποίος ήταν ο πρωτο-
πόρος της ιδέας ίδρυσης της Κεντρικής Σχολής, και 
τους εκπαιδευτικούς μας, που με αυτοθυσία φρό-
ντισαν να μας μορφώσουν και να πλουτίσουν τις 
ψυχές μας με πατριωτικά αισθήματα, αρχές, αξίες 
και ιδανικά.

Λίγα χρόνια ζωής είχε η σχολή, μόνον 12, αλλά όλα 
τα παιδιά που γαλουχήθηκαν σ’ αυτή, το καθένα μια 
ξεχωριστή οντότητα, πρόκοψαν στη ζωή και τίμη-
σαν τα σχολεία τους και την πατρίδα τους Ίμβρο.

Είμαστε υπερήφανοι γι’ αυτό.
Το μυαλό μου, Παναγιότατε, ταξιδεύει σχεδόν 70 

χρόνια πίσω. Θυμάμαι τις γιορτές που κάναμε στο 
σχολείο και στην εκκλησία, τις χορωδίες μας, τα θέ-
ατρα που παίζαμε, σε ένα από αυτά ήμουν η μαμά 
Σας, θα το θυμάστε, τις γυμναστικές επιδείξεις, τους 
παραδοσιακούς χορούς, τα αγωνιστικά παιχνίδια, 
τις εκθέσεις εργοχείρων και ξυλογλυπτικής.

Θυμάμαι το ρολόγι, κάτω από το οποίο στεκόταν 
οι τιμωρημένοι μαθητές.

Θυμάμαι τον μαυροπίνακα, στην αίθουσα των τε-
λετών, όπου αναγραφόταν κατά σειρά προτεραιό-
τητας οι αριστεύσαντες. Αυτό το είχε καθιερώσει ο 
γυμνασιάρχης μας Ισαάκ Αναστασιάδης για να καλ-
λιεργήσει στους μαθητές την ευγενή άμιλλα.

13 Αυγούστο 2021

Π Α Ν Α Γ Ι Α  -  Ι Μ Β Ρ Ο Σ
ΟΜΙΛΙΑ ΑΘΗΝΑΣ ΚΑΛΛΙΠΟΛΙΤΟΥ - ΜΑΥΡΟΥ 30
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Ο Δημήτρης Αρχοντώνης, ο πιο μικρός σε ηλικία μαθη-
τής, κατείχε πάντα την πρώτη θέση. Τον συναγωνιζόμουν 
αλλά ποτέ δεν μπόρεσα να τον προσπεράσω και το είχα 
καημό.

Ο Δημήτρης ήταν ένα έξυπνο παιδί, μελετηρό και πει-
θαρχημένο. Παρ’ όλες τις επιτυχίες του δεν ήταν υπερό-
πτης, ήταν ένα ταπεινό παιδί, πρόθυμο να βοηθήσει τους 
συμμαθητές του σε κάθε απορία.

Η εικόνα του από μικρός, με τον χαρακτήρα και την 
εξυπνάδα που διέθετε, μαρτυρούσε πως στο μέλλον θα 
γινόταν μια μεγάλη προσωπικότητα.

Από παιδί είχε κλίση στην ιεροσύνη. Στη παιδική του 
ηλικία δεν έβγαινε από την εκκλησία και στο γυμνάσιο, 
στις προσωπικές του σημειώσεις υπέγραφε ως «† ο Ίμ-
βρου και Τενέδου Αγαθάγγελος».

Ο Θεός εκπλήρωσε το όνειρό του και τον αξίωσε να 
αναλάβει το πηδάλιο της Ορθοδοξίας στον Οικουμενικό 
Θρόνο του Πατριαρχείου Κων/πόλεως. Είμαστε όλοι υπε-
ρήφανοι για τον συμμαθητή και πατριώτη μας.

Δεν ξέχασε ποτέ το μικρό χωριό του, τους Αγίους Θε-
οδώρους, την Αρασιά που ατένιζε στο πρωινό ξύπνημά 
του, τη γενέτειρά του Ίμβρο, τους πατριώτες του και με 
υπερηφάνεια έλεγε πάντα πως είναι Ίμβριος. Κάποιες φο-
ρές υπέγραφε « Πατριάρχης Βαρθολομαίος ο Ίμβριος».

Η εκπαίδευση στην Ίμβρο επανήλθε μετά από πολλά 
χρόνια, με την προσπάθεια ενός άλλου σοφού ιεράρχη, 
του Πατριάρχη μας, που δίνει μεγάλη σημασία στη παι-
δεία. Στις δύσκολες συγκυρίες που βιώνουμε κατάφερε να 
πάρει άδεια από τις τουρκικές αρχές και ξαναλειτούργη-
σαν σχολεία στην Ίμβρο.

Η εκκλησία ήταν πάντα αρωγός της παιδείας. 
Ευχόμεθα τα σχολεία αυτά να είναι μακρόβια, γιατί 

μόνον η μόρφωση φέρνει πολιτισμό στον τόπο και στη 
κοινωνία.

Στους αγαπητούς μαθητές θέλω να δώσω μια μητρική 
συμβουλή. Να επωφεληθείτε παιδιά, όσο μπορείτε, από 
τα αγαθά που σας προσφέρονται, να είστε μελετηρά και 
να βάζετε στόχους στη ζωή σας. Να αγαπάτε το σχολείο 
και την πατρίδα σας, να είστε ευγνώμονες στους δασκά-
λους και ευεργέτες σας. Αργότερα θα θυμάστε και σεις 
με νοσταλγία τα ωραία χρόνια της μαθητικής σας ζωής 
στην Ίμβρο.

Σας εύχομαι κάθε επιτυχία στη ζωή.
Ευχαριστίες στον Ποιμενάρχη μας Κύριλλο τον Β’ για 

τις τιμητικές εκδηλώσεις που οργάνωσε προς τιμήν του 
Πατριάρχη μας. Όλοι οι Ίμβριοι τον ευχαριστούμε από 
καρδιάς και του ευχόμεθα καλή και δημιουργική ποιμα-
ντορία στην Ίμβρο μας.

Καλό υπόλοιπο Καλοκαίρι σε όλους. Η Παναγία να μας 
φυλάγει υγιείς και να μας αξιώνει για πολλά ακόμη χρό-
νια να επισκεπτόμαστε την αγαπημένη μας Ίμβρο.

Υποκλίνομαι, Παναγιότατε, ταπεινά και φιλώ το χέρι 
Σας με σεβασμό. Πάντα άξιος.

 Αθηνά Καλλιπολίτου - Μαύρου
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Μακαριώτατοι, Ἱερώτατοι καί Θεοφιλέστατοι ἀδελ-
φοί, εὐλαβέστατοι λοιποί κληρικοί, ἐντιμολογιώτατοι 
Ἄρχοντες ὀφφικιάλιοι, ἐλλογιμώτατοι ἐκπαιδευτικοί, 
ἐντιμότατοι κοινοτικοί παράγοντες, προσφιλεῖς συ-
μπατριῶται καί φίλοι τῆς Ἴμβρου, ἀγαπητά μας παι-
διά πού ὀμορφαίνετε τήν Ἴμβρο μας, σᾶς χαιρετῶ 
μέ ὅλη μου τήν ἀγάπη, σᾶς ἀσπάζομαι, σᾶς εὐλογῶ 
πατριαρχικῶς καί σᾶς εὐχαριστῶ γιά τήν ἐνισχυτική 
καί εὐπρόσδεκτη παρουσία σας σ᾽ αὐτή τή φαιδρά 
πανιμβριακή ἑορτή καί πανήγυρι, αὐτή τήν ἡμέρα-
σταθμό στή ζωή μου ὡς κληρικοῦ τῆς Ἁγίας τοῦ Χρι-
στοῦ Μεγάλης Ἐκκλησίας.

Ὁ Χριστός ἐν τῷ μέσῳ ἡμῶν!

Ἀπό Αὐτόν καί τό πάντιμον καί μεγαλοπρεπές 
ὄνομά Του ἀρχίζω τήν ταπεινή μου ὁμιλία πρός τήν 
ἀγάπη σας, σήμερα πού γιορτάζω μαζί σας τήν συ-
μπλήρωσι ἕξη ὁλοκλήρων δεκαετιῶν ἀπό τήν ἡμέρα 

τῆς εἰς διάκονον χειροτονίας μου σ᾽ αὐτόν ἐδῶ τόν 
Μητροπολιτικό μας Ναό.

Ἀρχίζω μέ ὁλοκάρδια δοξολογία τοῦ Κυρίου καί 
Θεοῦ μου, στόν Ὁποῖο καί στήν Ἐκκλησία Του ἀφιέ-
ρωσα τέλεον ἐμαυτόν, σάν σήμερα, διότι ἀπό Αὐτόν 
καί μόνον προέρχεται πᾶσα δόσις ἀγαθή καί πᾶν 
δώρημα τέλειον. Τί ἀνταποδώσω τῷ Κυρίῳ περί πά-
ντων ὧν ἀνταπέδωκέ μοι; Μεγαλύνει ἡ ψυχή μου τόν 
Κύριον καί ἠγαλλίασε τό πνεῦμα μου ἐπί τῷ Θεῷ τῷ 
Σωτῆρι μου, ὅτι ἐποίησέ μοι μεγαλεῖα ὁ δυνατός καί 
ἅγιον τό ὄνομα Αὐτοῦ, τό ὑπερύμνητον καί ὑπερευ-
λογημένον εἰς τούς ἀπεράντους αἰῶνας.

Σᾶς ἐξομολογοῦμαι, ἀδελφοί μου, ὅτι Τόν εὐγνω-
μονῶ μέρα-νύχτα γιά ὅλα τά ἀγαθά, τά ὁποῖα πλου-
σιοπάροχα μέ ἐπιδαψίλευσε: τήν καταγωγή μου ἀπό 
τήν Ἴμβρο, τήν οἰκογένειά μου, τήν ὑγεία μου, τούς 
δασκάλους μου στά εἴκοσι ἀκριβῶς χρόνια τῆς μαθη-
τείας μου στά διάφορα σχολεῖα, τόν Γέροντά μου, τήν 
ἱερωσύνη καί τήν ἀρχιερωσύνη καί τήν τριακονταετῆ 

Ὁ μ ι λ ί α  τ ῆ ς  Α . Θ . Π α ν α γ ι ό τ η τ ο ς 
τοῦ Οἰκουμενικοῦ Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου 
κατά τό Συλλείτουργον Προκαθημένων
ἐπί τῇ 60ῇ ἐπετείῳ ἀπό τῆς χειροτονίας Του εἰς διάκονον

(Ἱ. Μητροπολιτικός Ναός Κοιμήσεως τῆς Θεότοκου Ἴμβρου, 13 Αὐγούστου 2021)
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πατριαρχία μου, γιά ὅσα μέ βοήθησε νά ἐπιτελέσω 
κατ᾽ αὐτήν. Σ᾽ αὐτά εἶχα τήν πρόθεσι νά ἀφιερώσω 
τή σημερινή ἐπετειακή ὁμιλία μου, ὅταν ἀνεκάλυψα 
στό ἐγκόλπιο Ἡμερολόγιο τῆς Μητροπόλεως Ἴμβρου 
καί Τενέδου ὅτι αὐτά τά ἀπαρίθμησα ἐδῶ πρίν δέκα 
χρόνια, ὅταν συμπληρώθηκε μισός αἰώνας ἀπό τίς 
13 Αὐγούστου 1961. Μέ διαφορετικά λόγια τά εἶπα 
καί τό 2001, στά σαραντάχρονα τῆς χειροτονίας μου. 
Τί νόημα, λοιπόν, θά εἶχε νά τά ἐπαναλάβω σήμερα; 
Καί, ὅπως εἶπα, μήπως εἶναι δικά μου κατορθώματα 
καί ἐπιτεύγματα; Τί ἔχεις ὅ οὐκ ἔλαβες; Εἰ δέ καί ἔλα-
βες, τί καυχᾶσαι ὡς μή λαβών;

Ἔτσι, ἀπεφάσισα νά σᾶς πῶ ἀντ᾽ αὐτῶν λίγα λό-
για γιά τούς τόπους πού ἀπετέλεσαν σταθμούς καί 
σημάδεψαν τή ζωή μου: τήν Ἴμβρο, τή Χάλκη, τήν 
Εὐρώπη, τό Φανάρι.

Γιά τήν Ἴμβρο μας τί νά πῶ; Τί νά πρωτοπῶ; Ὅτι 
γεννήθηκα καί μεγάλωσα ἐδῶ εἶναι γνωστό. Ὅτι τήν 
λατρεύω εἶναι πασίγνωστο. Ντρέπομαι ὅταν μιλώ-
ντας γι᾽ αὐτήν μέ πιάνουν λυγμοί καί διακόπτεται 
ὁ λόγος μου. Τήν ἔχω στή σκέψι μου «ἐν ἑσπέρᾳ καί 
πρωΐ καί μεσημβρίᾳ καί ἐν παντί καιρῷ». Τήν σκέπτο-
μαι καί τήν ἐπισκέπτομαι καί τήν ὀνειρεύομαι καί ἀνα-
ζητῶ εὐκαιρίες γιά νά ἔρχωμαι καί νά ξαναέρχωμαι 
μερικές φορές τό χρόνο, παρά τίς πολλές ὑποχρεώ-
σεις τοῦ Πατριαρχικοῦ ἀξιώματός μου. Καί, γιατί ὅλα 
αὐτά; Γιατί ἡ Ἴμβρος εἶναι «τό νησί τῆς καρδιᾶς μας, 
τῶν καημῶν μας, τῶν πατέρων μας, τῆς ἀτελείωτης 
νοσταλγίας μας», ὅπως εἶπα καί ἄλλοτε. Γιατί εἶναι 

ἡ «φίλη πατρίς», κατά τόν Εὐριπίδη, «ἧς-πατρίδος-
οὐδέν γλύκιον», κατά τόν Ὅμηρο. Γιατί εἶναι τόπος 
πονεμένος καί πικραμένος καί ἀδικημένος. Γιατί τήν 
προίκισε ὁ Θεός μέ ἀτέλειωτες χάρες καί ὀμορφιές. 
Εἶναι «μαγευτικωτάτη καί τερπνοτάτη νῆσος». Γιατί 
εἶναι ὅλη φῶς, ὅλη Αἰγαῖον, ὅλη εὐωδία, ὅλη ἀλή-
θεια, ὅλη γνησιότητα, ὅλη αὐθεντικότητα. «Τελικά ... 
ὁ τόπος γεννήσεως σέ σημαδεύει βαθιά, σοῦ κεντάει 
τήν καρδιά καί τή ζωή γιά πάντα, γιατί ἀκριβῶς εἶναι 
ἀναντικατάστατος», εἶναι μοναδικός. Ναί! ἡ Ἴμβρος 
εἶναι μοναδική! «Ἴμβρος ἡ νῆσος, νῆσος χαριεστάτη 
καί τῶν ἐν Αἰγαίῳ πελάγει ἀρίστη», γιά νά ἐπαναλά-
βουμε τόν Ἰωάννη Εὐγενικό.

Μετά τήν Ἴμβρο, ὁ δεύτερος σημαντικός σταθμός 
τῆς ζωῆς μου ἦταν ἡ Χάλκη. Μετά τό Δημοτικό τοῦ χω-
ριοῦ μου καί σέ ἡλικία 11 ἐτῶν βρέθηκα γιά ἕνα χρό-
νο στό Ζωγράφειο στήν Πόλη καί πάλι πίσω στό νησί 
μας, ὅπου ὁ εὐεργέτης του Μητροπολίτης Μελίτων εἶχε 
ἀνοίξει τήν διπλανή Κεντρική μας Σχολή μέ τούς πλου-
σίους καρπούς της καί τό ἄδοξο τέλος της. Καί μόλις 
ἀπεφοίτησα ἀπό αὐτήν, τό 1954, ὁ Θεός διά τοῦ Γέ-
ροντός μου ὡδήγησε τά βήματά μου στήν περίπυστη 
Θεολογική Σχολή τῆς Χάλκης, μέ τήν πολύ πιό μακρά 
ἱστορία καί προσφορά της ἀπό τήν Κεντρική μας Σχο-
λή, ἀλλά μέ τό ἴδιο ἄδοξο τέλος. Νἆναι ἆραγε ὁριστικό 
καί ἀμετάκλητο τό τέλος της αὐτό; Δέν θά ἤθελα οὔτε 
νά τό συλλογιέμαι. Τά ἀδύνατα παρ᾽ ἀνθρώποις εἶναι 
δυνατά παρά τῷ Θεῷ. Δέν τό μαρτυρεῖ αὐτό καί ἡ ἐπα-
ναλειτουργία τῶν ἐδῶ σχολείων μας;
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Ἐκεῖ, λοιπόν, στόν Λόφο τῆς Ἐλπίδος πέρασαν ἑπτά 
ὄμορφα χρόνια, μέσα στό εἰδυλλιακό περιβάλλον τῆς 
Σχολῆς, μέ σοφούς καθηγητάς καί ἀγαπητούς συμμα-
θητάς ἐκ τῶν τῆς οἰκουμένης περάτων, κι᾽ ἐκεῖ ἔμα-
θα νά προσεύχωμαι, νά ἀγαπῶ τή μάθησι, νά ὁρα-
ματίζωμαι τό μέλλον, νά θαυμάζω τό «καλό λίαν» 
φυσικό περιβάλλον, πού χρόνια τώρα προβάλλω τήν 
ἀνάγκη σεβασμοῦ καί προστασίας του. Ἐκεῖ ἔμαθα νά 
ἀγαπῶ τόν Θεό καί τούς ἀνθρώπους. Αὐτή ἡ Σχολή 
μας ὄντως ἦταν ἡ πιό σπουδαία Ὀρθόδοξος Θεολο-
γική Σχολή παγκοσμίως. Γι᾽ αὐτό καί τό πλῆγμα μέ 
τό κλείσιμό της ὑπῆρξε—καί εἶναι—μεγάλο γιά τό 
Οἰκουμενικό μας Πατριαρχεῖο. Ἐκεῖ ξαναγύρισα μετά 
τίς σπουδές μου στήν Εὐρώπη γιά τέσσερα ἀκόμη 

χρόνια πρίν ἀγκυροβολήσω στό Φανάρι πρίν ἀπό 49 
χρόνια. Ἕνδεκα, λοιπόν, συνολικά Χαλκίτικα χρόνια 
θά μποροῦσαν νά μή βάλουν ἀνεξίτηλη τή σφραγίδα 
τους στή ζωή μου καί στή διαμόρφωσι τῆς βιοθεωρί-
ας καί τῆς κοσμοθεωρίας μου;

Μετά τή Χάλκη καί τά δύο χρόνια τῆς στρατιω-
τικῆς μου θητείας ἦλθαν τά πέντε χρόνια τῆς πορεί-
ας μου στά Πανεπιστήμια τῆς Εὐρώπης μέ ὑποτρο-
φία τοῦ Πατριαρχείου μας.

Ἐδῶ θέλω νά θυμηθῶ μέ συγκίνησι καί εὐγνωμο-
σύνη μία λεπτομέρεια: Μέ τό ἀπολυτήριο ἀπό τόν 
στρατό στό χέρι, βρέθηκα στήν ἀποβάθρα τοῦ Γα-
λατᾶ γιά νά φύγω μέ πλοῖο στόν Πειραιᾶ κι᾽ ἀπ᾽ ἐκεῖ 
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στήν Ἰταλία γιά τήν ἔναρξι τῶν σπουδῶν μου. Καί 
ἐκεῖ ἦλθαν νά μέ κατευοδώσουν μέ τήν εὐχή τους 
γιά ἐπιτυχία, ἐμένα τόν νεαρό διάκονο, δύο σεβάσμι-
οι Ἀρχιερεῖς, ὁ Γέροντάς μου καί ὁ Σχολάρχης μου, 
προσφέροντάς με καί μιά τσάντα γιά τά βιβλία μου. 
Ξεχνιέται τόση στοργή, τόσο πατρικό ἐνδιαφέρον 
ἀληθινῶν πνευματικῶν πατέρων; Αἰωνία νά εἶναι ἡ 
μνήμη τους καί ἀναπαυμένη ἡ ψυχή τους!

Ἐκεῖ, λοιπόν, στήν Εὐρώπη, ἄλλος κόσμος. Ἄλλα 
δόγματα. Ἄλλη νοοτροπία. Ἄλλες γλῶσσες. Καί ἔπρε-
πε νά προσαρμοστῶ. Νά καταλάβω ὅτι ὁ τόπος μου 
δέν εἶναι ὁ ὀμφαλός τῆς γῆς. Ὑπάρχουν καί ἄλλοι τό-
ποι καί ἄλλοι πολιτισμοί. Ἐκεῖ ἐπρόκειτο νά μάθω νά 
σέβωμαι τήν ἑτερότητα τοῦ ἄλλου. Νά ἐκτιμῶ καί τίς 
διαφορετικές προσεγγίσεις, τοποθετήσεις, ἐκτιμήσεις. 
Ἔπρεπε νά μάθω σ᾽ αὐτά τά πέντε χρόνια ὅσο τό 
δυνατόν περισσότερα. Νά ἐξοπλισθῶ γιά τόν ἀγῶνα 
τῆς ζωῆς καί τῆς διακονίας πού θά μέ περίμενε ἐπι-
στρέφοντας εἰς τά ἴδια. Δοξάζω τόν Θεό καί εὐγνω-
μονῶ τήν Μητέρα Ἐκκλησία πού μέ ἔδωσαν αὐτή τή 
δυνατότητα. Εἶπα, βέβαια, τότε, τό φθινόπωρο τοῦ 
1963, ὅταν ξεκινοῦσα, εἶπα μαζί μέ τόν Καβάφη: «θά 

πάγω σ᾽ ἄλλη γῆ, θά πάγω σ᾽ ἄλλη θάλασσα», ἀλλά 
δέν εἶπα: «Μιά πόλις ἄλλη θά βρεθεῖ καλλίτερη ἀπό 
αὐτή». Διότι πίστευα ὅτι ἡ πόλις μου καί ὁ προορι-
σμός μου ἦταν ἐδῶ. Ἔπρεπε νά ἀποτίσω τό χρέος 
στήν Ἐκκλησία πού μέ σπούδασε. Καί δέν ἔγινα μέν 
Καθηγητής στή Χάλκη, γιά τήν ὁποία προοριζόμουν, 
ὅμως ὁ Ἅγιος Θεός καί Δομήτωρ τῆς Ἐκκλησίας εἶχε 
ἄλλα σχέδια γιά τόν Διάκονο Βαρθολομαῖο τόν ἐξ 
Ἴμβρου πού γύριζε τότε ἀπό θρανίο σέ θρανίο στά 
διάφορα ὀνομαστά σχολεῖα τῆς Εὐρώπης.

Καί μετά τάς Εὐρώπας καί πάλιν ἡ Χάλκη ἡ ἐρα-
τεινή γιά τέσσερα χρόνια καί ἡ χειροτονία εἰς πρε-
σβύτερον, καί πάλιν ἀπό τόν Γέροντα Μελίτωνα, εἰς 
τό κατανυκτικό Καθολικό τῆς Ἁγίας Τριάδος. Ἐκεῖ ὁ 
προεξάρχων μίλησε γιά τόν ἰδεώδη συνδυασμό θυ-
σιαστηρίου καί ἕδρας, καθώς ἐπρόκειτο ἀκόμη νά 
διορισθῶ Καθηγητής τοῦ Κανονικοῦ Δικαίου. Ἀκο-
λούθησε ἡ χειροθεσία μου σέ Ἀρχιμανδρίτη στό Ἰδι-
αίτερο Πατριαρχικό Παρεκκλήσιο ἀπό τόν Πατριάρ-
χη Ἀθηναγόρα, ὁ ὁποῖος ἐκοιμήθη ἀρχές Ἰουλίου τοῦ 
1972 καί ἐξελέγη εἰς διαδοχήν του, μέ διαγραφές καί 
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μέ δυσκολίες, ὁ ἀπό Ἴμβρου καί Τενέδου σεμνός καί 
γλυκύτατος Δημήτριος Παπαδόπουλος.

Ἔτσι ἄρχιζε γιά τόν ὁμιλοῦντα ἡ περίοδος Φα-
ναρίου, καθώς ὁ νέος Προκαθήμενος συνέστησε τό 
Ἰδιαίτερο Πατριαρχικό Γραφεῖο καί μέ ἐκάλεσε ἀπό 
τή Χάλκη νά ἔλθω νά τό διευθύνω. Καινούργιος προ-
ϊστάμενος πού μέ ἀγκάλιασε μέ πατρική στοργή καί 
ἀμέριστη ἐμπιστοσύνη, καινούργιος τόπος διακονί-
ας, καινούργιοι συνεργάτες, καινούργιες συνθῆκες, 
ἀσφαλῶς μεγαλύτερη κίνησις καί περισσότερη δου-
λειά ἀπό τή Χάλκη καί διαρκής μύησις, ὄχι ἁπλῶς θε-
ωρητικῶς ἀλλά ἐμπράκτως, εἰς τό μυστήριον καί τό 
διαιωνιζόμενον θαῦμα τῆς Μεγάλης Ἐκκλησίας. Στό 
δικό της Πανεπιστήμιο ἔμαθα πολύ περισσότερα, 
ἱερώτερα καί πολυτιμότερα ἀπό ὅσα στά ἀνώτατα 
ἐκπαιδευτήρια τῆς Εὐρώπης. Γνώρισα τά πάμπολλα 
προβλήματα τοῦ Πατριαρχείου μας ἀλλά καί τούς 
ἀλαλήτους στεναγμούς του πού λίγοι ἐκ τῶν ἔξω 
γνωρίζουν καί πού δέν περιγράφονται ἀλλά βιώνο-
νται. Ἤμουν γιά 17 χρόνια ὁ σύνδεσμος μεταξύ τοῦ 
Πατριάρχου Δημητρίου καί τοῦ Χαλκηδόνος Μελί-
τωνος. Τά πλοῖα τῆς γραμμῆς Karaköy – Kadıköy μέ 
γνωρίζουν πολύ καλά! Κι᾽ ὅταν ἔφθανα στό πατρι-
κό σπίτι τοῦ Γέροντος μέ φουσκωμένο τόν μάρσιπο 
ἀπό ὑπηρεσιακά ἔγγραφα, ἐκεῖνος, μέ χιοῦμορ καί μέ 
πηγαῖο ἐνδιαφέρον γιά τά θέματα τῆς Ἐκκλησίας, μέ 
ἔλεγε: «Ἄνοιξε νά δοῦμε τί περιέχει σήμερα αὐτό τό 
κέρας τῆς Ἀμαλθίας!». Καί μέ ὑπηγόρευε μέχρι ἀργά 
μέ τήν ἀνεξάντλητη σοφία, εὐστροφία καί ἐμπειρία 
του. Ἀκόμη ἠχοῦν στά αὑτιά μου τά λόγια του: «Πάρε 
χαρτί καί μολύβι!». Μερικές φορές κουραζόμουν ἀπό 
τό συνεχές αὐτό ὡράριο, κυριολεκτικῶς ἀπό φυλακῆς 
πρωΐας (στό Φανάρι) μέχρι νυκτός (στή Χαλκηδόνα). 
Ἀλλά, τολμοῦσα νά παραπονεθῶ, νά διαμαρτυρηθῶ; 
Ἦτο ἀδιανόητο!

Ἔτσι κύλησαν τά πολύτιμα πρῶτα εἴκοσι χρόνια 
τῆς μαθητείας μου στήν Ἀκαδημία τοῦ Φαναρίου. 
Τό 1984, ξαφνικά ἀρρώστησε ὁ Γέροντας, ὁ ὁποῖος 
ἐκοιμήθη τόν Δεκέμβριο τοῦ 1989. Σέ δύο χρόνια 
ἀρρώστησε καί μᾶς ἄφησε ὀρφανούς καί ὁ Πατρι-
άρχης Δημήτριος. Ὁ Θεός τῶν πνευμάτων καί πάσης 
σαρκός νά τούς ἔχῃ ἐν χώρᾳ ζώντων, ὅπου ἦχος κα-
θαρός ἑορταζόντων. Ἀμήν.

Ἀλλά ἡ σκυτάλη ἔπρεπε νά παραδοθῇ σέ ἄλλα χέ-
ρια, «εἰς συνέχισιν τῆς ἀνόδου εἰς τόν Κρανίου Τό-
πον, εἰς συσταύρωσιν ἡμῶν τῷ Κυρίῳ καί τῇ Αὐτῷ 
συνεσταυρωμένῃ Ἐκκλησίᾳ, εἰς συντήρησιν τοῦ φω-
τός τῆς Ἀναστάσεως». Διότι αὐτό τό φῶς τό ἀναστά-
σιμον τῆς Μεγάλης Ἐκκλησίας πού ἐκπέμπεται καί 
διαχέεται εἰς τήν οἰκουμένην μέσα ἀπό τά ἐρέβη τῶν 
περί ἡμᾶς πραγμάτων, δέν πρέπει νά σβήσῃ ποτέ. 
«Καί ἔστησεν» ἡ σεπτή Ἱεραρχία τούς ὑποψηφίους 
«καί ἔπεσεν ὁ κλῆρος ἐπί Ματθίαν», ἐπί τόν Χαλκη-
δόνος Βαρθολομαῖον, τόν νεώτερον ἴσως τότε ἐκ 
τῶν ἐν τῷ οἴκῳ τοῦ πατρός μου, «λαβεῖν τόν κλῆρον 
τῆς διακονίας ταύτης καί ἀποστολῆς» (βλ. Α´ κεφ. 
τῶν Πράξεων). Ταῦτα ἐγένοντο ἐλέῳ Θεοῦ.

Ἔκτοτε πέρασαν, χάριτι Θεοῦ, τριάντα ὁλόκληρα 
χρόνια «ἐν κόποις περισσοτέρως, ὁδοιπορίαις πολ-
λάκις, κινδύνοις ἐξ ἐθνῶν, κινδύνοις ἐν ψευδαδέλ-
φοις, ἐν κόπῳ καί μόχθῳ, ἐν ἀγρυπνίαις πολλάκις· 
χωρίς τῶν παρεκτός ἡ ἐπισύστασίς μου ἡ καθ᾽ ἡμέ-
ραν, ἡ μέριμνα πασῶν τῶν ἐκκλησιῶν», διά νά ἐνθυ-
μηθῶ τούς λόγους τοῦ Ἀποστόλου Παύλου, αὐτοῦ 
τοῦ γίγαντος, ἐγώ ὁ νάνος.

Καί πάλιν, ἐλέῳ καί χάριτι Θεοῦ, τήν συμπλήρωσιν 
αὐτῶν τῶν τριάντα ἐτῶν τήν ἑορτάζω, ἐν πλησμονῇ 
χαρᾶς καί πνευματικῆς ἀγαλλιάσεως, στήν λατρευτή 
Γενέτειρά μου, τήν Ἴμβρο, μέ ὅλους ἐσᾶς πού προσήλ-
θετε προφρόνως γιά νά μέ τιμήσετε, Μακαριώτατοι 
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Προκαθήμενοι τῶν ἁγιωτάτων Ἐκκλησιῶν Ἀλεξαν-
δρείας κ. Θεόδωρε καί Οὐκρανίας κ. Ἐπιφάνιε· προ-
σφιλέστατοι ἐκπρόσωποι τῶν ἀδελφῶν Ἐκκλησιῶν 
Κύπρου, ἅγιε Κιτίου κ. Νεκτάριε, καί Ἑλλάδος, ἅγιε 
Μαρωνείας καί Κομοτηνῆς κ. Παντελεῆμον· λίαν ἀγα-
πητοί ἅγιε Νεαπόλεως καί Σταυρουπόλεως κ. Βαρνά-
βα καί Δράμας κ. Παῦλε, πού μέ τήν πλέον ἤ εὐπρόσ-
δεκτον παρουσίαν σας μᾶς φέρατε εἰς τόν νοῦν τούς 
ὄντας ἐν τῇ καρδίᾳ μας ἀδελφούς Μητροπολίτας 
τῶν ἐπαρχιῶν μας τῶν λεγομένων Νέων Χωρῶν· Ἱε-
ρώτατοι ἀδελφοί καί συνεργοί ἐν Κυρίῳ ἐκ τοῦ κλει-
νοῦ Φαναρίου, μέ τούς ὁποίους μοιραζόμαστε, χρό-
νια τώρα, τόν καύσωνα τῆς ἡμέρας καί τό ψῦχος τῆς 
νυκτός· Ἐξοχώτατοι ἐπίσημοι ἐκ τοῦ κλεινοῦ ἄστεος, 
πού ἐκτιμῶ βαθύτατα τήν εὐγενῆ καί ἐνισχυτική πα-
ρουσία σας ἀνάμεσά μας· ἀγαπητά μου παιδιά τῆς 
Πατριαρχικῆς Αὐλῆς καί κληρικοί τῆς Ἴμβρου μέ ἐπί 
κεφαλῆς τόν ἀξιαγάπητο ποιμενάρχη μας κ. Κύριλλο· 
ὑμᾶς, Ἐντιμολογιώτατοι Ἄρχοντες ὀφφικιάλιοι τῆς 
Ἁγίας τοῦ Χριστοῦ Μεγάλης Ἐκκλησίας, μέ προεξάρ-
χοντα τόν Πρόεδρον τῆς Ἀδελφότητος «Παναγία ἡ 
Παμμακάριστος» κ. Ἀθανάσιον Μαρτῖνον, Πολιτικόν 
Διοικητήν τοῦ Ἁγίου Ὄρους· λίαν ἀγαπητοί ἐκπρό-

σωποι τῶν Ἰμβριακῶν Σωματείων· Ἐλλογιμώτατοι, 
Λυκειάρχα καί λοιποί ἐκπαιδευτικοί τῶν ἐνταῦθα 
σχολείων μας μέ τούς προσφιλεῖς μαθητάς σας, πού 
εἶναι τό παρόν καί τό μέλλον μας, τό καύχημα καί τό 
καμάρι μας· μέ τούς Κοινοτάρχας καί Ἐπιτρόπους τοῦ 
νησιοῦ μας· τούς συγχωριανούς καί ὅλους τούς συ-
μπατριώτας μου πού συνεορτάζουν σήμερα μέ τόν 
πρῶτο Ἴμβριο Πατριάρχη· τούς φίλους καί ἐπισκέ-
πτας τοῦ νησιοῦ μας πού ἡ παρουσία τους μᾶς τιμᾷ 
καί ἡ συμμετοχή τους εἰς τό ἑορταστικόν γεγονός μᾶς 
χαροποιεῖ ἰδιαιτέρως. Εὐχαριστῶ τόν Θεό πού συνε-
ορτάζω σήμερα ἕνα σημαντικό σταθμό τῆς ζωῆς μου 
μέ ὅλους ἐσᾶς ἀνεξαιρέτως. Καί μέ αὐτούς πού εἶναι 
μαζί μας μέ τά μέσα τῆς συγχρόνου τεχνολογίας.

Καί τά νῦν παρατίθημι ἐμαυτόν καί ὑμᾶς τῷ Θεῷ 
καί Πατρί σύν τῷ Υἱῷ καί τῷ Ἁγίῳ Πνεύματι, τῇ ὑπε-
ρουσίῳ καί ἀδιαιρέτῳ Τριάδι, τῷ Θεῷ τῶν Πατέρων 
ἡμῶν, ᾯ ἡ δόξα, τό κράτος, ἡ εὐχαριστία, ἡ τιμή καί ἡ 
προσκύνησις, ἐδῶ εἰς τήν μικράν καί ἄσημον Ἴμβρον 
καί εἰς τήν οἰκουμένην ὅλην, ἐν οὐρανῷ καί ἐπί τῆς 
γῆς ὅλης, νῦν καί εἰς τούς ἀπεράντους αἰῶνας. 

Ἀμήν

Ίμβρος, Σχοινούδι, 08.08.2021

Αξιότιμη και πολυαγαπημένη μας Βάσω,

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ!!!

Ως γνήσια Ιμβρία και φιλόπατρις με την αγάπη που σου έχουν εμφυσήσει οι γονείς σου ενδεχομένως έχεις 
πάρει έμπνευση και από τη θεά Μνημοσύνη, την προσωποποίηση της μνήμης στην ελληνική μυθολογία και 
εργάζεσαι με ζήλο για τη Μνήμη της Ίμβρου.

Η ευαισθησία και η ευγένεια ψυχής που σε διακρίνει φαίνεται στο φωτογραφικό σου υλικό με το οποίο 
αποθανατίζεις μοναδικές στιγμές του Οικουμενικού Πατριάρχη μας. 

Το έργο σου είναι παιδευτικό, γιατί ενεργοποιεί την παρατηρητικότητά μας για να διεισδύσουμε μέσα από 
την έκφραση του Αγίου Προσώπου στην ψυχή της Α.Θ.Π. και να συνειδητοποιήσουμε καλύτερα το νοηματικό 
περιεχόμενο της φράσης με την οποία Τον αποκαλούμε «Πατριάρχη της καρδιάς μας».

 Το έργο σου είναι ηθοπλαστικό, γιατί δίνεις τη δυνατότητα στις επόμενες γενιές να γνωρίσουν βιωματικά 
μέσα από τη δική σου μοναδική οπτική γωνία τον Οικουμενικό Πατριάρχη που αγκαλιάζει με στοργή και 
απλότητα όλους τους ανθρώπους. Τον Οικουμενικό Πατριάρχη που ανάβει το κεράκι του σε ένα ξωκλήσι 
και διδάσκει την ιερή κατάνυξη με την οποία βιώνουμε τη Χριστιανική Αγάπη, όλοι εμείς οι απλοί άνθρωποι 
της Ίμβρου. Τον Οικουμενικό Πατριάρχη που Τον αποκάλεσαν παγκόσμια «Πράσινο Πατριάρχη» και δείχνει 
έμπρακτα τον σεβασμό Του στο Οικοσύστημα διδάσκοντάς μας την Αγάπη σε ό,τι μας περιβάλλει και υπεν-
θυμίζοντάς μας ότι η Φύση είναι το σπίτι μας. Τον Οικουμενικό Πατριάρχη που σκέπτεται και μετουσιώνει 
την Άγια Σκέψη Του σε πράξη, πετυχαίνοντας την Ανάσταση και την Αναγέννηση της Πατρίδας Του ζητώντας 
ταυτόχρονα από τον Πανάγαθο να μας χαρίσει ως Άγιο Ποιμενάρχη τον Μητροπολίτη Κύριλλο, τον «Μητρο-
πολίτη της καρδιάς μας», που με το Άγιο Έργο και τον Λόγο Του είναι τα μάτια και η ψυχή της Α.Θ.Π. στην 
ευλογημένη Ίμβρο. 

Όλο αυτό το αξιοθαύμαστο και Θείο Έργο αρχειοθετείται με φωτογραφικό υλικό ως Ιστορική Πηγή για να 
διδαχθούν και οι επόμενες γενιές τη Δύναμη της Αγάπης και της Αγωνιστικότητας…

Βάσω, σε ευχαριστούμε!!!

Κυριακός - Ντομινίκ Ραμόν, Παναγιώτα Αυγερινού, Δήμητρα Ράπτη

Φωτογραφίες Βάσω Ξεινού
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Το 2017 η Ιμβριακή Ένωση Μακεδονίας-Θράκης 
γιόρτασε με λαμπρότητα και μεγαλοπρέπεια τα 90 

χρόνια από την ίδρυσή της, παρουσία της Α.Θ.Π. του 
Οικουμενικού μας Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου, πλή-
θους επισήμων, φίλων και συμπατριωτών. 
Από τότε μου δημιουργήθηκε η σκέψη να ανατρέξω στα 
πρόσωπα που όλα αυτά τα χρόνια την υπηρέτησαν και 
την κράτησαν ζωντανή, παλεύοντας με νύχια και με δό-
ντια, συχνά μέσα από αντίξοες συνθήκες. Πίστεψα ότι 
όχι μόνο αξίζει, αλλά επιβάλλεται να ασχοληθεί κάποιος 
με τα άτομα που στελέχωσαν την Ένωσή μας και κατά-
φεραν με τις εύστοχες ενέργειές τους να προσπελάσουν 
δυσμενείς καταστάσεις και να μας την παραδώσουν ακ-
μαία και δραστήρια. Πολλά επιτεύγματα δεν θα ήταν 
εφικτά αν δεν υπήρχαν οι κατάλληλες διοικήσεις, ώστε 
να οραματιστούν, να πιστέψουν στους σκοπούς της και 
να τους υλοποιήσουν. 
Ας ρίξουμε όμως μια σύντομη ματιά στη γέννηση της 
Ένωσής μας και στα ιδρυτικά της μέλη. Μια φθινοπω-
ρινή Κυριακή του 1927, 9 Οκτωβρίου, στις 4 το από-
γευμα, στη Θεσσαλονίκη στην οδό Βασιλέως Γεωργίου 
30, στο γραφείο του Συνδέσμου Εφέδρων Αξιωματικών 
Μακεδονίας, μια ομάδα Ιμβρίων συνέρχεται με μόνο 
αντικειμενικό σκοπό την ίδρυση ενός συλλόγου που θα 
φέρει την επωνυμία της ιδιαίτερης πατρίδας των. Πρό-
κειται για πέντε νεαρά άτομα ηλικίας 23 έως 29 ετών. 
Αυτά ήταν, ο Γεώργιος Κων. Μελέτης που γεννήθηκε το 
1898 στο Γλυκύ και ήταν ιδιωτικός υπάλληλος, ο ιεροδι-
άκονος Αναστάσιος Θεοδ. Κρητικός γεννηθείς το 1904 
στους Αγίους Θεοδώρους που διακονούσε στον Ι. Ναό 
της Παναγούδας, ο Χρήστος Δημ Ρεκτσίνης γεννηθείς 
το 1902 στα Αγρίδια και ήταν δημόσιος υπάλληλος, 
ο Παναγιώτης Νικ. Γουγούδης γεννηθείς το 1898 στο 
Σχοινούδι δημόσιος υπάλληλος και ο Ευστράτιος Νικ. 
Εικοσιδιός-Δημητριάδης γεννηθείς το 1900 στην Πα-
ναγία και ήταν διευθυντής εργοστασίου στην Έδεσσα, 
ο έκτος της παρέας ήταν ο 65χρονος Αθανάσιος Πα-
ναγούδης. Το πρώτο Δ.Σ. συγκρότησαν τα άτομα που 
προαναφέραμε πλην του ιεροδιακόνου Αναστασίου. 

Αναλογιζόμενος όλα αυτά άρχισα να συγκεντρώνω 
στοιχεία για τα Διοικητικά Συμβούλια της Ι.Ε.. Βασική μου 
βοήθεια υπήρξαν οι σημειώσεις, που είχα την πρόνοια να 
κρατήσω, όταν ασχολήθηκα με την ταξινόμηση και ηλε-
κτρονική καταγραφή του αρχείου της Ιμβριακής Ένωσης, 
της περιόδου 1927 - 1990. Επίσης στην προσπάθειά μου 
αυτή είχα και τη βοήθεια του κ. Γιώργου Κομνηνάρα, ο 
οποίος με μεγάλη ευχαρίστηση την προσέφερε, όταν του 
την ζητούσα, γι’ αυτό αισθάνομαι την υποχρέωση να τον 
ευχαριστήσω και από την θέση αυτή.

Αφού ταξινομήθηκαν τα στοιχεία που βρέθηκαν δη-
μιουργήθηκε ένας πλήρης πίνακας που περιλαμβάνει 67 
διοικητικά συμβούλια και μια διοικούσα επιτροπή από 
το 1927 μέχρι το 2020, με 102 καταγεγραμμένα άτομα (ο 
αναλυτικός πίνακας βρίσκεται στο Αρχείο της Ι.Ε.Μ.Θ). 

Κατά γενική ομολογία όμως σ’ όλους τους Συλλόγους 
το μεγαλύτερο βάρος πέφτει στον εκάστοτε πρόεδρο, 
γι’ αυτό θεώρησα σκόπιμο να αναφερθώ στον καθένα 
ξεχωριστά και να παραθέσω κάποια βιογραφικά στοι-
χεία. Όλοι σχεδόν οι πρόεδροι, εκτός από τον προεδρι-
κό θώκο υπηρέτησαν την Ι.Ε. και από άλλες θέσεις, του 
αντιπροέδρου, του γραμματέα, του ταμία ή του μέλους, 
γι’ αυτό καταγράφω συνολικά τα έτη του καθενός στην 
Ι.Ε. και τα αντίστοιχα χρόνια στις επί μέρους θέσεις. Επί-
σης σημειώνω και τη χρονιά που για πρώτη φορά ο 
καθένας μπήκε στο Δ.Σ καθώς την πρώτη χρονιά στην 
προεδρεία. Συνήθως οι θητείες στο Δ.Σ. είναι συνεχόμε-
νες εκτός από δυο – τρεις εξαιρέσεις. 

Οι αριθμοί μάς βοηθούν να αντλήσουμε αρκε-
τές πληροφορίες για την Ιμβριακή Ένωση. Ενδεικτικά 
αναφέρω, ότι τα πρώτα χρόνια, μέχρι να εδραιωθεί ο 
Σύλλογος, είχαμε συχνές αλλαγές προεδρείων, ενώ στη 
συνέχεια διακρίνουμε τρεις μεγάλες περιόδους μέχρι 
σήμερα. Η πρώτη έχει συνδεθεί με την προεδρία του 
Χρήστου Ρεκτσίνη με συνοδοιπόρο τον Παναγιώτη 
Γουγούδη, η δεύτερη με πρόεδρο το Γιάννη Πολίτη ο 
οποίος στα πρώτα χρόνια εναλλάσσονταν με το Μαυ-
ριανό Γραφιαδέλλη και το Γιώργο Ξεινό και η τρίτη με 
το νυν πρόεδρο Παύλο Σταματίδη. Κάθε περίοδος έχει 
τη δική της ιστορία, η οποία φυσικά δεν είναι επί του 
παρόντος. 

Στη μακρόχρονη πορεία της Ένωσης η διαδικασία 
εκλογής, ο χρόνος μεταξύ διαδοχικών εκλογών, ο αριθ-
μός των μελών των Δ.Σ. κ.λπ. δεν ήταν πάντα ο ίδιος. 
Από το 2008 η θητεία των Δ.Σ. καθίσταται τριετής, σε 
προγενέστερα χρόνια όμως έχουμε θητείες δύο ετών, 
ενός έτους ή ακόμη και αλλαγή Συμβουλίου μέσα στην 
ίδια χρονιά. Για το λόγο αυτό στον πίνακα που ακολου-
θεί, επιλέχτηκε να αναφέρονται τα χρόνια που υπηρέ-
τησε ο καθένας στην Ιμβριακή Ένωση και όχι οι θητείες. 
Ο αριθμός των μελών του Δ.Σ. για πολλά χρόνια ήταν 
7 άτομα, το 2002 αυξήθηκαν σε 9 και από το 2017 που 
πλήθαιναν και οι δραστηριότητες του Συλλόγου έγιναν 
11 άτομα.

Ας επανέλθω όμως στους προέδρους κατά χρονο-
λογική σειρά. 

Εικοσιδυός-Δημητριάδης Ευστράτιος του Νικολάου 
από την Παναγία έτος γεν. 1900, Δ/ντης εργοστασίου 
κλωστοϋφαντουργίας στην Έδεσσα, έτη 5 (Πρόεδρος 1 
έτος -1927-, Ταμίας 1 έτος, μέλος 2 έτη) από το 1927.

 Ζαρμπουζάνης Γεώργιος του Αθανασίου από τα 
Αγρίδια, έτος γεν. 1899, αλευρέμπορος, έτος 1 Πρόε-
δρος, το 1928. 

Τριανταφύλλου Γεώργιος του Βασιλείου από τα 
Αγρίδια, μηχανικός αεροπλάνων, έτη 3 (Πρόεδρος 1 
έτος – 1929 –, Αντιπρόεδρος 1 έτος, μέλος 1 έτος) από 
το 1928.

Μαγουλάκης Γεώργιος του Νικολάου, σύζυγος Ιμβρί-
ας, έτος γεν. 1899, δικηγόρος, έτος 1 Πρόεδρος, το 1931. 

Τα Δ.Σ. της Ιμβριακής Ένωσης

( 1 9 2 7 - 2 0 2 0 )
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Γουγούδης Παναγιώτη του Νικολάου από το Σχοι-
νούδι, έτος γεν. 1898, δημόσιος υπάλληλος, έτη 38 (Πρό-
εδρος 3 έτη -1932-, Αντιπρόεδρος 17 έτη, Γεν. Γραμμα-
τέας 1 έτος, Ταμίας 4 έτη, μέλος 13 έτη) από το 1927.

Γεωργαλάς Γρηγόριος του Νικολάου από τα Αγρίδια, 
έτος γεν. 1895, έμπορος, έτη 10 (Πρόεδρος 4 έτη -1933-, 
Αντιπρόεδρος 3 έτη, μέλος 3) από το 1929. 

Χριστοδουλίδης Κωνσταντίνος του Χριστοδούλου 
από το Γλυκύ, έτος γεν. 1865, καθηγητής, έτη 7 (Πρόε-
δρος 2 έτη -1937-, Αντιπρόεδρος 5 έτη) από το 1932.

Ευστρατιάδης Νικόλαος του Στυλιανού από τους 
Αγίους Θεοδώρους, έτος γεν. 1912, φοιτητής(?), έτη 
7 (Πρόεδρος 4 έτη -1938-, Αντιπρόεδρος 1 έτος, Γεν. 
Γραμματέας 2 έτη) από το 1931.

Χριστοδουλίδης Ευάγγελος του Κωνσταντίνου από 
το Γλυκύ, έτος γεν. 1897, καθηγητής, έτη 6 (Πρόεδρος 5 
έτη -1945-, μέλος 1 έτος) από το 1938.

Κανάβης Αθανάσιος του Αριστείδη από το Σχοι-
νούδι, έτος γεν. 1902, έμπορος, έτη 36 (Πρόεδρος 2 έτη 
-1950-, Αντιπρόεδρος 4 έτη, Ταμίας 25 έτη, μέλος 5 έτη) 
από το 1937.

Ρεκτσίνης Χρήστος του Δημητρίου από τα Αγρίδια, 
έτος γεν. 1902, δημόσιος υπάλληλος, έτη 42 (Πρόεδρος 
19 έτη -1952-, Γεν. Γραμματέας 21 έτη, μέλος 2 έτη) από 
το 1927.

Τρυφωνίδης Ευάγγελος του Αλεξάνδρου, σύζυγος 
Ιμβρίας, έτος γεν. 1920, τραπεζικός υπάλληλος, έτη 
14 (Πρόεδρος 1 έτος-1971-, Αντιπρόεδρος 1 έτος, Γεν. 
Γραμματέας 8 έτη, μέλος 4 έτη) από το 1956. 

Πολίτης Ιωάννης του Δημητρίου από τα Αγρίδια, 
έτος γεν. 1941, φαρμακοποιός, έτη 36 (Πρόεδρος 19 έτη 
-1972-, Αντιπρόεδρος 8 έτη, Γεν. Γραμματέας 2 έτη, μέ-
λος 7 έτη) από το 1971. 

Γραφιαδέλλης Μαυριανός του Ιωάννη από τα Αγρί-
δια, έτος γεν. 1940, γεωπόνος, έτη 25 (Πρόεδρος 11 έτη 

-1974-, Αντιπρόεδρος 3 έτη, Γεν. Γραμματέας 11 έτη) 
από το 1974. 

Ξεινός Γεώργιος του Κωνσταντίνου από το Σχοι-
νούδι, έτος γεν. 1944, γιατρός, έτη 19 (Πρόεδρος 6 έτη 
-1978-, Αντιπρόεδρος 3 έτη, Γεν. Γραμματέας 4 έτη, μέ-
λος 6 έτη) από το 1976. 

Βάντσος Χρήστος του Κωνσταντίνου από τα Αγρί-
δια, έτος γεν. 1938, καθηγητής Πανεπιστημίου, έτη 4 
(Πρόεδρος 2 έτη-1988-, Γεν. Γραμματέας 2 έτη) από το 
1986. 

Σταματίδης Παύλος του Γεωργίου από το Σχοινούδι 
και Αγρίδια, έτος γεν. 1964, Καθηγητής Φ. Αγωγής, έτη 
19 (Πρόεδρος 12 έτη -2008-, Αντιπρόεδρος 3 έτη, Γεν. 
Γραμματέας 1 έτος, μέλος 3 έτη ) από το 2002.

 Βάντσος Κωνσταντίνος του Δημητρίου από τα 
Αγρίδια, έτος γεν. 1963, μηχανολόγος, έτη 15 (Πρόεδρος 
1 έτος -2014-, Αντιπρόεδρος 7 έτη, Γεν. Γραμματέας 5 
έτη, μέλος 2 έτη) από το 1994. 

 Τέλος κάνω και μια μικρή αναφορά σε άτομα που 
υπηρέτησαν πάνω από 10 χρόνια στα Διοικητικά Συμ-
βούλια χωρίς όμως να πάρουν τη θέση του Προέδρου. 
Οι θητείες τους δεν ήταν πάντα συνεχόμενες.

1) Μελέτης Γεώργιος, έτη 19 (Ταμίας 1 έτος, μέλος 
18 έτη) από το 1927. 2)Καραγιάννης Δημήτριος, έτη 19 
(Ταμίας 9 έτη, μέλος 10 έτη) από το 1936. 3)Ωρολογάς 
Γεώργιος έτη 13 (Ταμίας 2 έτη, Γεν. Γραμματέας 11 έτη) 
από το 1950. 4)Λιγδάς Σταύρος έτη 11 μέλος, από το 
1982. 5)Γιαννάκης Γιάννης, έτη 19 (Αντιπρόεδρος 6 έτη, 
Γεν. Γραμματέας 10 έτη, μέλος 3 έτη) από το 1982. 6)Κα-
νάκης Γεώργιος έτη 15 μέλος, από το 1988. 7)Ζεγκίνης 
Κωνσταντίνος έτη 14 Ταμίας, από το 1994. 8)Κομνηνά-
ρας Γεώργιος έτη 12 (Αντιπρόεδρος 3 έτη, Γεν. Γραμμα-
τέας 6 έτη, μέλος 3 έτη), από το 2008.

Κώστας Ζεγκίνης

ΒΑΝΤΣΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΩΣΤΑΣ ΒΑΝΤΣΟΣΠΑΥΛΟΣ ΣΤΑΜΑΤΙΔΗΣ

ΓΙΩΡΓΟΣ ΞΕΙΝΟΣΙΩΑΝΝΗΣ ΠΟΛΙΤΗΣ ΜΑΥΡΙΑΝΟΣ ΓΡΑΦΙΑΔΕΛΛΗΣΡΕΚΤΣΙΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
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O  Π α να γ ι ώ τ η ς 
στους Παραολυμπιακούς Αγώνες του Τόκιο 
Στους  Παραολυμπιακούς Αγώνες του Τόκιο 2020 ο Αθλητής μας από την Ίμβρο

Παναγιώτης Χριστάκης αγωνίστηκε σε 3 αγωνίσματα όπου και κατέκτησε τις παρακάτω θέσεις 
με πανελλήνια και ατομικά ρεκόρ στα παρακάτω αγωνίσματα: 

1.  200 Μ Μικτή SM6 όπου κατετάγη 12ος με χρόνο 2.56.75 ανάμεσα σε 18  αθλητές ( 3 προκριματικές 
σειρές) πετυχαίνοντας τον 4ο Ευρωπαϊκό χρόνο στο αγώνισμα.

2.  100 Μ Πρόσθιο SB6 όπου κατετάγη 11ος με χρόνο 1.27.66 ανάμεσα σε 16 αθλητές ( 2 προκριματικές 
σειρές) πετυχαίνοντας Πανελλήνιο ρεκόρ και τον 3ο Ευρωπαϊκό χρόνο στο αγώνισμα.

3.  50 Μ Πεταλούδα S6 όπου κατετάγη 15ος με χρόνο 36.84 ανάμεσα σε 16 αθλητές ( 2 προκριματικές 
σειρές) πετυχαίνοντας τον 5ο Ευρωπαϊκό χρόνο στο αγώνισμα.

Συγχαρητήρια Παναγιώτη!!!

Τα καλύτερα είναι μπροστά!!!.

Και κάπως έτσι φτάσαμε στο τέλος
Ευχαριστώ μέσα από την καρδιά μου τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο 

για την στήριξη που με παρείχε μαζί με την ΙΜΒΡΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ Μακεδονίας -  Θράκης και τον Πρόε-
δρος της κ. Παύλο Σταματίδη  κατά την διάρκεια της προετοιμασίας μου. Την οικογένειά μου και  τον 
προπονητή μου Γρηγόρη Σπανούδη την Ελληνική Παραολυμπιακή Επιτροπή και την ΕΘΝΙΚΗ ΑΘΛΗΤΙ-
ΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΕΣ για όλα αυτά τα χρόνια αγάπης και αμοιβαίας εκτίμησης 
και όλο τον κόσμο για τις όμορφες ευχές του όλες αυτές τις ημέρες . Ραντεβού ξανά σε 3 χρόνια στο 
Παρίσι!

Παναγιώτης Χριστάκης
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Γεννήσεις
  Στις 15 Μαΐου 2021 ο Κωνσταντίνος Ζορμπάς, γιός της Άννας Ζορ-

μπά-Μακαρίου και του Κυριάκου Ζορμπά και η Μαριλένα Μπεκια-
ρίδου απέκτησαν το πρώτο τους παιδάκι, κοριτσάκι.

  Στις 19 Αυγούστου 2021 η Εμμανουέλα Σταματίδου, κόρη του Παύ-
λου Σταματίδη και της Ελένης Θεοφάνους και ο Γεώργιος Ξανθό-
πουλος απέκτησαν το πρώτο τους παιδάκι, αγοράκι. 

Κ ο ι ν ω ν ι κ ά

Θάνατοι
  Στις 27 Ιουλίου 2021 πέθανε σε ηλικία 84 ετών η Καλυψώ Μπακλατζίογλου, 

γεννημένη στην Κωνσταντινούπολη με καταγωγή από το Γλυκύ της Ίμ-
βρου.   

  Στις 22 Αυγούστου 2021 πέθανε στη Θεσσαλονίκη σε ηλικία 96 ετών ο Αθα-
νάσιος Μαλλιαρής, από το Σχοινούδι της Ίμβρου.

  Στις 24 Αυγούστου 2021 πέθανε σε ηλικία 85 ετών η Μαρίκα Φωκά το γέ-
νος Τσακνή, γιαγιά του Χρυσοβαλάντη Μπρίγγου, από τους Αγίους Θεο-
δώρους της Ίμβρου. 

  Στις 24 Αυγούστου 2021 πέθανε ο Βασίλειος Θωμαΐδης, από το Γλυκύ της 
Ίμβρου.

  Στις 6 Σεπτεμβρίου 2021 πέθανε σε ηλικία 62 ετών ο Κωνσταντίνος Κουζ-
νός, από το Σχοινούδι της Ίμβρου.

  Στις 1 Οκτωβρίου 2021 πέθανε σε ηλικία 83 ετών ο καπετάνιος Γεώργιος 
Κωδωνάκης, σύζυγος της Μαρίας Καλαμπαλίκη, από τα Αγρίδια της Ίμ-
βρου.

Λίγα λόγια από τον Χρυσοβαλάντη Μπρίγγο
για τη γιαγιά του

Ψυχή μου όμορφη!! Καρδούλα μου γλυκιά γιαγιά μου!!! ΄Αγγελε μου εσύ.. Καλό 
παράδεισο Ιμβριώτισσα κυρά των Αγίων Θεοδώρων της πολύπαθης Ίμβρου!! 
Κράτησες σε καιρούς δύσκολους μαζί με τους παλιούς Αγγέλους όλου του χω-
ριού.. Στην Ίμβρο που κοιμάται πια μέσα στα όνειρα... Αναγκάστηκες να φύγεις 
από την πατρίδα σου μόνο όταν αρρώστησε ο παππούς!! Τώρα πια η ψυχή σου 
πέταξε για εκεί από σήμερα το πρωί... Σε ευχαριστώ για όλα καρδιά μου γλυκιά.. 
Γιαγιά μου... Πως να ξεχάσω το χαμόγελο σου όταν το καράβι έπιανε στο λιμάνι 
της Ίμβρου.. Και με περίμενες πάντα μαζί με το λατρεμένο μου παππού... Αχ βρε 
ψυχούλα... Σε αγαπούσε όλο το χωριό... Σε αγαπούσε και η Παναγία και σε πήρε 
κοντά της... Σε περιμένει κει πάνω ο Θόδωρος Φωκάς... Ο άντρας σου!! Το λιοντάρι 
της Αρασιάς!!! Προσέχετέ μας από κει πάνω!!! Καλό Παράδεισο αγάπη μου όμορ-
φη!!! Σε λατρεύω γιαγιά μου!!! Δεν θα σε ξεχάσω ποτέ!!!

Αθανάσιος Μαλλιαρής

Βασίλης Θωμαΐδης

Μαρίκα Φωκά
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Η ΙΜΒΡΟΣ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ
Φωτογραφικό λεύκωμα
Φωτογραφίες -  Βάσω Ξεινού - 
Στυλιανός Χαραλαμπί δης

Φωτογραφικό λεύκωμα αφιερωμένο στον Πατριάρχη μας για τα εξήντα χρόνια Ιερωσύνης και τα τριάντα χρόνια 
Πατριαρχίας Του. 

«Οσάκις έρχομαι στην Ίμβρο, έρχομαι πρώτα ως Ίμβριος και μετά ως Πατριάρχης. Πατριαρχης είμαι μόνο 18 
χρόνια, κληρικός είμαι 48 χρόνια αλλά Ίμβριος είμαι από γεννησιμιού μου και θα είμαι Ίμβριος έως ότου κλείσω 
τα μάτια μου»

Μ αυτά τα μεστά λόγια αγάπης του Πατριάρχη μας για την γενέτειρα του, που ειπώθηκαν τον Αύγουστο του 
2009 ξεκινά την παρουσίαση του φωτογραφικού λευκώματος η Βάσω Ξεινού που δεν σταματά εδώ και τριάντα 
χρόνια να φωτογραφίζει τον Παναγιώτατο κάθε φορά που βρίσκεται στην Ίμβρο. Έχει γίνει η σκιά Του όπως λέγει 
ο Πατριάρχης μας χαριτολογώντας! Μαζί με τον Πατριάρχη όμως φωτογραφίζει και μας παρουσιάζει τα τοπία 
της Ίμβρου, τα αναρίθμητα και υπέροχα τοπία τα λουσμένα στο φως του Αιγαίου, αποτελούν για τον Πατριάρχη 
μας και για όλους μας τόπο ξεκούρασης,, τόπο φυγής από τις καθημερινές υποχρεώσεις, τόπο περισυλλογής και 
ψυχικής γαλήνης!

Μπορεί η Ίμβρος να άλλαξε ,να αλλοιώθηκε με το πέρασμα των χρόνων αλλά για μας που γεννηθήκαμε και 
ζήσαμε σ αυτά τα ευλογημένα χώματα, αποτελεί την κολυμπήθρα μέσα από την οποία αναγεννιόμαστε κάθε 
φορά που την επισκεπτόμαστε!

Στο πρώτο μέρος του λευκώματος ο Στυλιανός Χαραλαμπίδης, καθηγητής στα σχολεία της Ίμβρου, λάτρης 
της Ιμβριακής γης και ερευνητής της χλωρίδας του νησιού μας παρουσιάζει σε ασπρόμαυρες φωτογραφίες στιγ-
μιότυπα από τη ζωή των κατοίκων της Ίμβρου καθώς και φωτογραφίες από τα χωριά και τις εξοχές του νησιού. 
Το πρώτο μέρος του λευκώματος είναι αφιερωμένο στα τριάντα χρόνια της Πατριαρχίας του οικουμενικού Πα-
τριάρχη Βαρθολομαίου του Ίμβριου.Σε κάθε χρόνο Πατριαρχίας  Του αντιστοιχούν δύο ολοσέλιδες ασπρόμαυρες 
φωτογραφίες.

Στο δεύτερο μέρος του λευκώματος που είναι αφιερωμένο στα εξήντα χρόνια της Ιερωσύνης Του Πατριάρχη 
μας, η Βάσω Ξεινού μας παραθέτει για κάθε χρόνο δύο έγχρωμες ολοσέλιδες φωτογραφίες!

Την έκδοση του λευκώματος χαιρετίζει ο Παναγιώτατος ευχαριστώντας τους δύο φωτογράφους και τον Σε-
βασμιώτατο Μητροπολίτη Ίμβρου και Τενέδου κ. Κύριλλο για την πρωτοβουλία του να τιμήσει την διπλή επέτειο 
εκδίδοντας αυτό το λεύκωμα!

Εμείς με τη σειρά μας ευχαριστούμε τους δύο φωτογράφους για τις ωραίες φωτογραφίες  τους που μας 
ταξιδεύουν στα υπέροχα τοπία της ιδιαίτερης πατρίδας μας και τον Ποιμενάρχη μας για αυτή την επετειακή 
έκδοση!

Γε ώ ρ γ ι ο ς  Χ ρ ι σ τ ο φ ο ρ ί δ η ς

Γεν. Γραμματέας Ιμβριακής Ένωσης

Έκδοσις Ιεράς Μητροπόλεως Ίμβρου και Τενέδου
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Αρτοκλασία στον Άγιο Τρύφωνα Θέρμης
Η Ιμβριακή Ένωση Μακεδονίας - Θράκης πραγματοποίησε την 

καθιερωμένη αρτοκλασία στον Άγιο Τρύφωνα της Θέρμης,  χω-

ρίς όμως πανηγύρι λόγω της πανδημίας. Συμμετείχαν αρκετοί 

συμπατριώτες και ο Πατήρ Σταύρος από την Ίμβρο μετέφερε 

τον χαιρετισμό του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Ίμβρου και 

Τενέδου κ. Κυρίλλου Β´.



Άρθρο 14, καθεστώς Ίμβρου και Τενέδου

«Αι νήσοι Ίμβρος και Τένεδος, παραμένουσαι υπό την τουρκικήν κυριαρχί-

αν, θα απολαύουν ειδικής διοικητικής οργανώσεως, αποτελουμένης υπό 

τοπικών στοιχείων και παρεχούσης πάσαν εγγύησιν εις τον αυτόχθονα μη 

μουσουλμανικόν πληθυσμόν όσον αφορά την τοπικήν αυτοδιοίκησιν και 

την προστασίαν των ατόμων και των αγαθών.

Η τήρησις της τάξεως θα διασφαλίζεται υπό αστυνομίας στρατολογουμέ-

νης εκ του αυτόχθονος πληθυσμού, μερίμνη της ως άνω προβλεπομένης 

τοπικής διοικήσεως και υπό τας διαταγάς αυτής τιθεμένης».

Αι συνομολογηθείσαι ή συνομολογηθησόμεναι μεταξύ Ελλάδος και Τουρ-

κίας συμφωνίαι, αι αφορώσαι την ανταλλαγήν των Ελληνικών και τουρ-

κικών πληθυσμών, δεν θα εφαρμοσθώσιν εις τους κατοίκους των νήσων 

Ίμβρου και Τενέδου.

Συνθήκη της Λωζάνης
24 Ιουλίου 1923


